



# ನಿಹಿ ಕಾಹಿ



# ಕಾಹಿ



ಸಂಪಾದಕರು : ಮಾರುತಿ ಬಸವಂತಪ್ಪ ಹೊಸಮಣಿ  
Editor : **MARUTI BASAVANTAPPA HOSAMANI**  
Cell : +91 9741319119

ಕನ್ನಡ ದಿನಪತ್ರಿಕೆ, ಬಾಗಲಕೋಟೆ  
ಬಾಗಲಕೋಟೆಯಿಂದ ಪ್ರಕಟಿತ  
RNI REG No. : KARKAN/2016/75068

**SIHI KAHI**  
KANNADA DAILY MORNING  
BAGALKOT

Volume : 07 Issue : 80 Sunday 01-12-2024 E-mail : maruti.b.hosamani76@gmail.com Page: 4 Price : Rs. 1/-

## ಅದ್ವಾರಿಯಾಗಿ ಜರುಗಿದ ಶ್ರೀ ಗೌರಿ ಶಂಕರ ಜಾತ್ರಾ ಮಹೋತ್ಸವ



ಸಿಹಿ ಕಹಿ ಸುದ್ದಿ, ಬೇಕನಾಳ : ಪ್ರತಿ ವರ್ಷದಂತೆ ಈ ವರ್ಷವೂ ಕೂಡ ಗೌರಿ ಶಂಕರ ಮೂರ್ತಿಯ ಶ್ರೀ ಬದ್ರೇಶ್ವರ ಮಠದಲ್ಲಿ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತೆ 20.11.2024 ರಂದು ಮೂರ್ತಿಯನ್ನು ಮೆರವಣಿಗೆ ಬಾಜ ಭಜಂತ್ರಿ ಮುಖಾಂತರ ಗೌರಿ ಶಂಕರ ಕಟ್ಟಿ (ಗುಡಿ)ಗೆ ಮೂರ್ತಿ ಗಳನ್ನು ತಂದು ವಿಶೇಷ ಪೂಜೆ ಮಾಡಿ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾಪನೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ 11 ದಿನಗಳ ಕಾಲ ದೇವರಿಗೆ ವಿಶೇಷ ಪೂಜೆ ಸಂಜೆ ಊರಿನ ಎಲ್ಲಾ ಮಹಿಳೆಯರು ಆರತಿ ತರೋದು ಸಂಪ್ರದಾಯವಾಗಿದೆ 10 ನೇ ದಿನ ದಂದು ರಾತ್ರಿ ಶ್ರೀ ಬದ್ರೇಶ್ವರ ಭಜನಾ ಮಂಡಳಿ ಇಂದು ರಾತ್ರಿ ಪೂರ್ತಿ ಭಜನೆ ಮಾಡಲಾಗುವುದು

11 ನೇ. 30-11-2024. ಶನಿವಾರ ದಿನ ದಂದು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಪೂಜೆ ಅಭಿಷೇಕ ಮಾಡಿ ನಂತರ ಪ್ರಸಾದ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮಾಡಲಾಗುವುದು. ಆ ದಿನ ಸಂಜೆ ಪೂಜೆ ಮಾಡಿ ಟ್ರಾಕ್ಟರ್ ನಲ್ಲಿ ಪೂರ್ತಿ ಅಲಂಕಾರ ಮಾಡಿ ಶ್ರೀ ಗೌರಿ ಶಂಕರ ಮೂರ್ತಿಯನ್ನು ಸಕಲ ವಾದ್ಯಗಳು ಡೊಳು ಬಾಜ ಭಜಂತ್ರಿ ಭಜನೆ ಹಾಗೂ ಇನ್ನಿತರ ಮನರಂಜನೆಯನ್ನು ಮಾಡುತ್ತ ಮೆರವಣಿಗೆ ಮತ್ತೆ ಶ್ರೀ ಬದ್ರೇಶ್ವರ ಮಠದ ವರೆಗೆ ಹೋಗಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಜರಗಿತು ಎಂದು ಊರಿನ ಎಲ್ಲಾ ಗುರು ಹಿರಿಯರು ಹಾಗೂ ಯುವಕ ಮಂಡಳಿಯವರು ಸೇರಿ ಜಾತ್ರೆಯನ್ನು ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮಾಡಿ ಯಶಸ್ವಿ ಗೊಳಿಸಿದರು.

ಹೋಬಳಿ ವರದಿಗಾರರು, ಸಿಹಿ ಕಹಿ ಕನ್ನಡ ದಿನ ಪತ್ರಿಕೆ ಹಾಗೂ ಎಸ್.ಕೆ ನ್ಯೂಸ್ ಕನ್ನಡ ಚಾನೆಲ್: ಶರಣಯ್ಯ.ಕು.ಬೆಕನಾಳಮಠ. ಕುಲಕರ್ಣಿ

## ಮಹಿಳೆಯರ ಶೌಚಕ್ಕೆ ನೀರಿಗೆ ಬರ, ಮೂಲಭೂತ ಸೌಲಭ್ಯ ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ಆಗರಕ್ಕೆ ಪಿಡಿಓ ದಿವ್ಯ ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯಕ್ಕೆ, ಜನಾಕ್ರೋಶ

ಸಿಹಿ ಕಹಿ ಸುದ್ದಿ, ಡೇನಾಯಕನಕೆರೆ:ವಿಜಯನಗರಜಿಲ್ಲೆಯ ಮರಿಯಮನಹಳ್ಳಿ ಪಟ್ಟಣದ ಹೋಬಳಿ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿರುವ ಡೇನಾಯಕನಕೆರೆ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿಯ ವ್ಯಾಪ್ತಿಗೆ ಸೇರುವ ಇಂದಿರಾ ಗಾಂಧಿ ನಗರದಲ್ಲಿ ಮಹಿಳೆಯರು ಬಹಿಷ್ಕಾರ ಹೋಗಲು ಶೌಚಾಲಯಗಳು ಇಲ್ಲದ ಬಯಲನ್ನೇ ಆಶ್ರಯಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಕುಡಿಯುವ ನೀರು, ಸೇರಿದಂತೆ ಮೂಲಭೂತ ಸೌಲಭ್ಯಗಳ ಕೊರತೆಗಳಿದ್ದು, ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಗೊಳಿಸ ಬೇಕಿರುವ ಪಿ.ಡಿ.ಓ ಇಲ್ಲಿ ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯ ವಹಿಸಿರುವುದು ಎದ್ದು ಕಾಣುತ್ತಿದೆ. ನೀರಿನ ಮೋಟಾರ್ ಸ್ಟಾಟರನ ಕೇರಿ ಕೈ ಪಿ.ಡಿ.ಓ ಅಪ್ಪರ ಬಳಿ ಇದ್ದು 24\*7 ಅವರಿಗೆ ನೀರು ಬೇಕೆಂದಾಗ ಆನ್ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಹೋಗುತ್ತಾರೆ ಇನ್ನೂಳಿದ ವರೆಗೆ ನೀರು ಸಿಗಬೇಕೆಂದರೆ ಕಟ್ಟಡ ಕಡಲೆಯಾಗಿದೆ ಇಲ್ಲಿನ ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಪಿ.ಡಿ.ಓ ಅವರಿಗೆ ತಿಳಿಸಿದರೂ ಸಂಭಂಧವಿಲ್ಲ ಎನ್ನುವಂತೆ ವರ್ತಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಇಲ್ಲಿನ ಜನರು ಪಿ.ಡಿ.ಓ.ಮಿರುತ್ತಾ ಆಕ್ರೋಶವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಹಗಿರಿಬೋಮನಹಳ್ಳಿ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಅಂದಿನ ಶಾಸಕರಾಗಿದ್ದ ಶಿರಾಜ್ ಶೇಖರ್ ಅವರು 2001- 02 ನೇ. ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ "ಇಂದಿರಾ ಗಾಂಧಿ ನಗರ"ವನ್ನು ಮರಿಯಮನಹಳ್ಳಿ ಭಾಗದಲ್ಲಿನ ಬಡ ಜನರ ವಾಸ್ತವ್ಯಕ್ಕೆ ಅನುಕೂಲ ವಾಗಲೆಂದು ಯಾವುದೇ ಧರ್ಮ, ಜಾತಿಗಳನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸದೆ ಎಲ್ಲಾ ಬಡವರು ಒಂದೇ, ಎಲ್ಲರೂ ಜಾತಿ, ಧರ್ಮ, ಬೇದ ಭಾವಗಳನ್ನು ತೊರೆದು ಒಗ್ಗಟ್ಟಾಗಿ ಏಕತೆಯಿಂದ ಬಾಳ ಬೇಕೆನ್ನುವ ಸದುದ್ದೇಶದಿಂದ 60\*80 ಅಡಿಯ ಒಂದೇ ನಿವೇಶನದಲ್ಲಿ ತಲಾ 30\*40 ರಂತೆ , 16\*9 ಅಡಿಯ ತೀಟನ



ಮನೆಗಳನ್ನು ಒಂದಕ್ಕೊಂದು ಜಂಟಿಯಾಗಿ ಸುಮಾರು 240 ಮನೆಗಳನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸಿ ಅಂದಿನ ಅಗತ್ಯತೆಗನುಗುಣವಾಗಿ ರಸ್ತೆ, ಚರಂಡಿ, ವಿದ್ಯುತ್ ಇತರೆ ಮೂಲಭೂತ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಿ ಒದಗಿಸುವುದಾಗಿ ಕೊಟ್ಟಿದ್ದರು. ನಗರಕ್ಕೆ ರೂಪ ಕೊಟ್ಟವರು ಇಂದಿರಾ ನಗರಕ್ಕೆ ಮೂಲಭೂತ ಸೌಲಭ್ಯಗಳಿಂದ ಆತಂಕ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಎದುರಿಸುತ್ತಿದ್ದು, ಕಾಲ ಕಳೆಯುತ್ತಿದ್ದಂತೆ ಮೂಲಭೂತ ಸೌಲಭ್ಯಗಳು ಮರೀಚಿಕೆ ಯಾಗುತ್ತಾ ಹೋದವು ಸೌಲಭ್ಯಗಳಿಗಾಗಿ ಇಲ್ಲಿನ ಜನರೊಂದಿಗೆ ವಕೀಲರಾದ ಎಲ್. ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ, ಜಗದೀಶ, ಗುಂಡ ಸೋಮಣ್ಣ, ಎಲ್. ಪಿ. ಹನುಮಂತಪ್ಪ ಇತರರು ಸೇರಿ ನಿರಂತರವಾಗಿ ಬಳಗಾಡಿ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ,ಹೊಸಪೇಟೆಯ ಸಹಾಯಕ ಆಯುಕ್ತರನ್ನು ಮತ್ತು ತಹಶೀಲ್ದಾರರನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಂದ ಮೂಲಭೂತ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಪಡೆದು ಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದರು. ನಂತರ ಪಟ್ಟಣ ಪಂಚಾಯತಿಗೂ, ಡೇನಾಯಕನ ಕೆರೆ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ ವ್ಯಾಪ್ತಿಗೆ ಸೇರಿಸಿ ನಿರಂತರ ಮೂಲಭೂತ ಸೌಲಭ್ಯ ಸೇರಿದಂತೆ ಇತರ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ದೊರಕಿಸಿ ಕೊಡಬೇಕೆಂದು ಹೋರಟೆ ಮಾಡಿದ್ದರಿಂದ ಕೊನೆಗೂ ಇಂದಿರಾ ನಗರವು 2020 - 2021 ನೇ. ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಡೇನಾಯಕನ ಕೆರೆ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ ವ್ಯಾಪ್ತಿಗೆ ಸೇರಿಸಿ ಅದೇ ಹೊರಡಿಸಲಾಗಿ ಕೊನೆಗೆ ಒಂದು ರೂಪ ಪಡೆಯಿತು. ನಂತರ ಡೇನಾಯಕನಕೆರೆ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ ವ್ಯಾಪ್ತಿಗೆ ಸೇರಿಸಲಾಯಿತು. ಆ ಮೊಟ್ಟ ಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ 2021 ನೇ. ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ ಚುನಾವಣೆ ನಡೆದು ಇಲ್ಲಿಂದ ಇಬ್ಬರು ಸದಸ್ಯರು



ಅಯ್ಯಿಯಾಗಿ ಆದರಲ್ಲಿ ಅಕ್ಕಮಹಾದೇವಿ ಬಾರಿಗೆ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದರು. ಸಮಸ್ಯೆ- ಪ್ರಸ್ತುತವಾಗಿ ನೀರಿನ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಇದ್ದರೂ ಅಭ್ಯರ್ಥನಿಕವಾಗಿ ಪ್ರೈವ್ ಲೈಸ್ ಮಾಡಿರುವುದರಿಂದ ಕಟ್ಟ ಕಡೆಯ ಮನೆಗೆ ನೀರು ಸಿಗುತ್ತಿಲ್ಲ. ನೀರಿನ ಮೋಟಾರ್ ಸ್ಟಾಟರ್ ಕೇರಿ ಕೈ ಪಿ.ಡಿ.ಓ ಅಪ್ಪರ ಬಳಿ ಇರುವುದರಿಂದ ಅವರಿಗೆ ಬೇಕಾದಾಗ ಆನ್ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಸಾಕಾದಾಗ ಆಫ್ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ಇನ್ನೂಳಿದ ವರೆಗೆ ನೀರು ಸಿಗುವುದಿಲ್ಲ. ಇಲ್ಲಿ ವಾಟರ್ ಮ್ಯಾನ್ ಇಲ್ಲ, ಲೈಟ್ ಹಾಕುವವರನ್ನು ನೇಮಿಸಬೇಕು.

ಸಮಸ್ಯೆಗಳಿಂದ ಅವರನ್ನು ತೆಗೆದಿದ್ದು, ಮತ್ತೆ ಯಾರನ್ನಾದರೂ ನೇಮಿಸಿ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಎರೆಡು ತಾಸು ಸಾಯಂಕಾಲ ಎರೆಡು ತಾಸು ನೀರು ಬಿಡಲು ಹೇಳುತ್ತೇವೆ. ಇಡೀ ನಗರಕ್ಕೆ ಚರಂಡಿ ಮಾಡಲು ನಮ್ಮಲ್ಲಿ ಅನುದಾನದ ಕೊರತೆ ಆಗುತ್ತದೆ. ನಗರದಲ್ಲಿ ಎಷ್ಟು ಬೇಕೋ ಅಷ್ಟು ಮಾಡಿಸುತ್ತೇವೆ. ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ರಸ್ತೆ ಮತ್ತು ಚರಂಡಿ ಶಾಸಕರಮಾಡಿ ಸೇವೆಗಾಗುತ್ತದೆ ವ್ಯಯಕ್ಕಿ ಕ್ಷೇತ್ರವಾಗಿ ಸ್ಥಳೀಯ ಖರ್ಚುಗಳನ್ನು ಸಹಕಾರ ದಿಂದ ಕೊಡುತ್ತಿದ್ದೇವೆ.

- ಜಲಾನ್, ಪಿಡಿಓ, ಡೇನಾಯಕನ ಕೆರೆ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ. ಇಂದಿರಾ ನಗರ ನಿವಾಸಿಗಳಾಗಿ ದಶಕಗಳೇ ಕಳೆದಿವೆ. ಚರಂಡಿಗಳಲ್ಲದೇ ಮನೆಯ ತ್ಯಾಜ್ಯ ನೀರು ರಸ್ತೆಯ ಮೇಲೆ ಹರಿಯುತ್ತಿವೆ ಇದರಿಂದ ಜನರಿಗೆ ಕಿರಿ ಕಿರಿಯಾಗುತ್ತಿದೆ. ರಸ್ತೆಗಳು ಸಂಪೂರ್ಣ ಹದಗೆಟ್ಟಿದ್ದು, ವಿದ್ಯುತ್ ದೀಪಗಳು ಹಾಳಾಗಿವೆ. ನೀರಿನ ಬವಣೆ ಹೇಳಿ ತೀರದಾಗಿದೆ. ನೀರಿದ್ದರೂ ಕಟ್ಟ ಕಡೆಯ ಮನೆಯವರಿಗೆ ನೀರು ತಲುಪುತ್ತಿಲ್ಲ. ಪಿ.ಡಿ.ಓ ಅಪ್ಪರ ಬಳಿ ಮೋಟಾರ್ ಸ್ಟಾಟರ್ ಕೇರಿ ಕೈ ಇದ್ದು, ಅವರಿಗೆ ಬೇಕೆಂದಾಗ ಆನ್ ಮಾಡಿ ಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ ಇತರರಿಗೆ ನೀರು ಸಿಗುವುದಿಲ್ಲ. ಈ ಕುರಿತು ಪಿ.ಡಿ.ಓ ಗೆ ಹೇಳಿದರೆ ಸಂಬಂಧವಿಲ್ಲ ಎನ್ನುವಂತೆ ವರ್ತಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. - ಎಲ್. ಮಧುಸೂದನ್.ಡಿ.ಎಸ್.ಎಸ್. ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಇಂದಿರಾ ನಗರ ನಿವಾಸಿ. ತಾಲೂಕು ವರದಿಗಾರರು, ಸಿಹಿ ಕಹಿ ಕನ್ನಡ ದಿನ ಪತ್ರಿಕೆ ಹಾಗೂ ಎಸ್.ಕೆ ನ್ಯೂಸ್ ಕನ್ನಡ ಚಾನೆಲ್: ಮಾಲತಿ.ಶೆಟ್ಟರ್. ಹೊಸಪೇಟೆ

## ಬಿ.ವಿ.ವಿ.ಎಸ್. ಅಕ್ಕಮಹಾದೇವಿ ಮಹಿಳಾ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಪದವಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿಯರ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಸಾಧನೆ

ಬಾಗಲಕೋಟೆ : ವಿಜಯಪುರದ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಅಕ್ಕಮಹಾದೇವಿ ಮಹಿಳಾ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ಪದವಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿಯರ ಪರಿಶ್ರಮಕ್ಕೆ ಫಲಿತಾಂಶ ಪ್ರಕಟವಾಗಿದೆ. ಬಾಗಲಕೋಟೆಯ ಬಿ.ವಿ.ವಿ.ಎಸ್.ಅಕ್ಕಮಹಾದೇವಿ ಮಹಿಳಾ ಕಲಾ, ವಿಜ್ಞಾನ ಹಾಗೂ ವಾಣಿಜ್ಯ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿಯರ ಬಿ.ಎ. 100%, ಬಿ.ಎಸ್ಸಿ. 95%, ಬಿ.ಕಾಂ. 97.29% ಫಲಿತಾಂಶ ಬಂದಿದೆ. ಬಿ. ಎ. ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ರೇಶ್ಮಾ ಮುದ್ದೇಬಿಹಾಳ (92.76%) ಪ್ರಥಮ, ನೇತ್ರಾಪತಿ ಯಂಕಂಚಿ (90.92%) ದ್ವಿತೀಯ, ಪ್ರಿಯಾಂಕಾ ಕಪ್ಪಾಣಿ (89.38%) ತೃತೀಯ. ಬಿ. ಎಸ್ಸಿ. ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಸುಜಾತಾ ಗಾಮಾ (98.9%) ಪ್ರಥಮ, ಪ್ರಿಯಾಂಕಾ ಕುಂಬಾರ (96.3%) ದ್ವಿತೀಯ, ಸಂಗಮ್ ಸಜ್ಜನ (96%) ತೃತೀಯ. ಬಿ. ಕಾಂ. ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಪ್ರೇಮಾ ಹುನಗುಂದ (98.9%) ಪ್ರಥಮ, ಅಕ್ಷತಾ ಪೊಲೇಶಿ (97.3%) ದ್ವಿತೀಯ, ಸಮಿತಾ ಜಿರಗಾಳ (96.6%) ತೃತೀಯ, ನಾಗರತ್ನಾ ಕಾವಳ್ಳಿ (96.6%) ತೃತೀಯ ಸ್ಥಾನ ಪಡೆದು ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯಕ್ಕೆ ಕೀರ್ತಿ ತಂದಿದ್ದಾರೆ. ವಿಷಯವಾರು ನೂರಕ್ಕೆ ನೂರು ಅಂಕ ಪಡೆದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿಯರು ಇನ್‌ಕಮ್ ಟ್ಯಾಕ್ಸ್ ಲಾ & ಪ್ರಾಕ್ಟೀಸ್ -2 ನಲ್ಲಿ ಪ್ರೇಮಾ ಹುನಗುಂದ ಅಡ್ವಾನ್ಸ್ ಫೈನಾನ್ಸಿಯಲ್ ಮ್ಯಾನೇಜ್‌ಮೆಂಟ್ ನಲ್ಲಿ ಅಕ್ಷತಾ ಪೊಲೇಶಿ, ಪ್ರೇಮಾ ಹುನಗುಂದ, ಮ್ಯಾನೇಜ್‌ಮೆಂಟ್ ಅಕೌಂಟಿಂಗ್ ನಲ್ಲಿ



ಅಕ್ಷತಾ ಪೊಲೇಶಿ, ಪ್ರೇಮಾ ಹುನಗುಂದ, ಕಸ್ತೂರಿ ರಿಲೇಶನಶಿಪ್ ಮ್ಯಾನೇಜ್‌ಮೆಂಟ್ ನಲ್ಲಿ ಪ್ರೇಮಾ ಹುನಗುಂದ, ಇನ್ನೂ ಪಿ.ಟಿ.ಆರ್. ದಲ್ಲಿ ನಾಗರತ್ನಾ ಕಾವಳ್ಳಿ, ನೀಲಾಂಬರಿ ಸಣ್ಣಪ್ಪನವರ, ಅಶ್ವಿನಿ ಲಮಾಣಿ, ಐಶ್ವರ್ಯ ಮುಚ್ಚಿಂಡಿ, ಸೌಮ್ಯಾ ರಂಗೋಜಿ, ಸಮಿತಾ ಜೀರಗಾಳ, ಬಿ.ಎಸ್ಸಿ. ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ 100 ಕ್ಕೆ 100 ಅಂಕ ಪಡೆದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿಯರಾದ ಗಣಿತ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ತೇಜಸ್ವಿನಿ ಮಾಗಿ , ಸಸ್ತಾಸ್ತ್ರ-ಸೂಜಾ ಗಾಮಾ, ಪ್ರಾಣೀಶಾಸ್ತ್ರ- ಅರ್ಪಿತಾ ಕುಲಕರ್ಣಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಈ ಎಲ್ಲ ಸಾಧನೆ ಗೈದ ಮಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿಯರಿಗೆ ಬಿ.ವಿ.ವಿ.ಎಸ್.ಅಕ್ಕಮಹಾದೇವಿ ಮಹಿಳಾ ಕಾರ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಡಾ. ವೀರಣ್ಣ ಸಿ. ಚರಂತಿಮಠ, ಗೌರವ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳಾದ ಮಹೇಶ ಎನ್. ಅಥಣಿ, ಕಾಲೇಜುಗಳ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯ ಕಾರ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಶ್ರೀ ಗುರುಬಸವ ಎಸ್. ಸೂಳಿಭಾವಿ, ಆಡಳಿತಾಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಡಾ. ವಿ. ಎಸ್. ಕಟಗಿಹಳ್ಳಿಯರ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಎಸ್. ಜೆ. ಬಡೆಯರ ಹಾಗೂ ಬೋಧಕ-ಬೋಧಕೀತರ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಅಭಿನಂದಿಸಿದ್ದಾರೆ.

## ವಸತಿಯುತ ಕಾರ್ಯಕರ್ತೆಯರ ಬಂಧುಗಳ ವಿಷಯ ತರಬೇತಿದಾರ ತರಬೇತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ

ಬಾಗಲಕೋಟೆ. 22.11.2024 ರಂದು ಜಿಲ್ಲಾ ಕೃಷಿ ತರಬೇತಿ ಕೇಂದ್ರ ಬಾಗಲಕೋಟೆಯಲ್ಲಿ ವಿಜಯಪುರ ಹಾಗೂ ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಜಿಲ್ಲೆಗಳ 5 ತಾಲೂಕುಗಳಿಂದ 30 ಜನರಿಗೆ 10 ದಿನಗಳ ಕಾಲ ದಿನಾಂಕ 21/11/24 ರಿಂದ 30/11/24 ರವರೆಗೆ ವಸತಿಯುತ ಕಾರ್ಯಕರ್ತೆಯರ ಬಂಧುಗಳ ವಿಷಯ ತರಬೇತಿ-ದಾರ ತರಬೇತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವು ಜಿಲ್ಲಾ ಕೃಷಿ ತರಬೇತಿ ಕೇಂದ್ರ, ಬಾಗಲಕೋಟೆಯಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತಿದೆ ಇದರ ಉದ್ಘಾಟನಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಮಾನ್ಯ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಕೆ. ಎಮ್.ಜಾನಕಿ ಅವರು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಗಿಡಕ್ಕೆ ನೀರು ಹಾಕುವ ಮೂಲಕ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಗ್ರಾಮ ಸ್ವರಾಜ್ ಅಭಿಯಾನದ ವತಿಯಿಂದ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ 10 ದಿನಗಳ ಕಾಲ ವಸತಿಯುತ ತರಬೇತಿದಾರ ತರಬೇತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಕಾರ್ಯಕರ್ತೆಯರ ಬಂಧುಗಳಿಗೆ ಮನ ಮುಟ್ಟುವ ಹಾಗೆ ಈ ತರಬೇತಿ-ದಾರರ ಹೇಳುವುದು ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಸಂಗಡಿಕರು ತುಂಬಾ ಶ್ರಮದಿಂದ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಸಂಗ್ರಹ ಮಾಡಿ ವಿವಿಧ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಿಂದ ಕೂಡಿಕೊಂಡು ತಾವುಗಳ ಉತ್ಪತ್ತಿಯಿಂದ ಭಾಗವಹಿಸಿ ಕಾರ್ಯಕರ್ತೆಯರ ಬಂಧುಗಳಿಗೆ ನೆರವಾಗಲು ತಮ್ಮ ಸಹಕಾರ ಆಗುತ್ತವೆಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ಕಾರ್ಯಕರ್ತೆಯರ ಬಂಧುಗಳ ತರಬೇತಿ



ಕೈಪಿಡಿಯನ್ನು ಮಾನ್ಯ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಅರ್ಪಣೆ ಮಾಡಲಾಯಿತು. ಉದ್ಘಾಟನಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದ ಜಿ. ಎನ್.ಸಿಂಹ, ಗ್ರಾಮ ಸ್ವರಾಜ್ಯ ಅಭಿಯಾನದ ರಾಜ್ಯಮಟ್ಟದ ಸಲಹಾ ಸಮಿತಿಯ ಸದಸ್ಯರು ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯ ಭಾಷಣವನ್ನು ಮಾಡಿ ಗ್ರಾಮ ವಿವಿಧ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಿಂದ ಕೂಡಿಕೊಂಡು ತಾವುಗಳ ಉತ್ಪತ್ತಿಯಿಂದ ಭಾಗವಹಿಸಿ ಕಾರ್ಯಕರ್ತೆಯರ ಬಂಧುಗಳಿಗೆ ನೆರವಾಗಲು ತಮ್ಮ ಸಹಕಾರ ಆಗುತ್ತವೆಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕವನ್ನು ನೀಡಿ ಅಶೋಕ್ ಯರಗಟ್ಟಿ ರಾಜ್ಯ ಸಂಯೋಜಕರು, ಉತ್ತರವಲಯ ಗ್ರಾಮ ಸ್ವರಾಜ್ ಅಭಿಯಾನ

ಮಂಡನೆ ಆಗುತ್ತದೆ. ಈ ತರಬೇತಿ ಹೊಂದಿದವರು ಪ್ರತಿ ತಾಲೂಕಿನಿಂದ 10 ಬ್ಯಾಚುಗಳನ್ನು ಮಾಡಿ ಪ್ರತಿ ಬ್ಯಾಚಿನಲ್ಲಿ 30 ಜನರಂತೆ ಒಟ್ಟಾರೆಯಾಗಿ ಪ್ರತಿ ತಾಲೂಕಿನಿಂದ 300 ಕಾರ್ಯಕರ್ತೆಯರ ತರಬೇತಿ ಕೊಡುವ ಗುರಿ ಇರುತ್ತದೆ. ಈ ತರಬೇತಿಯಲ್ಲಿ 2400 ಕಾರ್ಯಕರ್ತೆಯರ ತರಬೇತಿ ಮುಂದಿನ ಜನವರಿ ಒಳಗೆ ಕೊಡುವುದು ಗುರಿ ಇರುತ್ತದೆ ಗ್ರಾಮ ಸ್ವರಾಜ್ ಅಭಿಯಾನದ ಹಿನ್ನೆಲೆ ಹಾಗೂ ತರಬೇತಿಯ ಅವಶ್ಯಕತೆಗಳನ್ನು ಕಾರ್ಯಕರ್ತೆಯರ ನೀಡುವಂತಹ ತರಬೇತಿಗಳು ಬಹು ಉಪಯೋಗ ಆಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಸಂಯೋಜಕರು ತಿಳಿಸಿದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದ ಶ್ರೀ ಜಿ.ಎನ್.ಸಿಂಹ, ಅವರು 10 ದಿನಗಳ ಕಾಲ ನಡೆಯುವ ಕಾರ್ಯ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿಸಿದರು. ಸ್ವಾಗತವನ್ನು ಶ್ರೀ ರಮೇಶ್ ರಾಜ್ಯಮಟ್ಟದ ತರಬೇತಿದಾರರು, ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಿರೂಪಣೆ ಡಾ.ಸುರೇಶ್, ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆ, ಬಿಳಿಗಿ, ಮಾಡಿದರು. ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ತರಬೇತಿದಾರರು, ಶ್ರೀ ಕುಮಾರ್, ಸಮಿತಾ ಒಟ್ಟು 30 ಜನ ತರಬೇತಿ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವುದು. 5 ತಾಲೂಕಿನ ವಿಜಯಪುರ ಹಾಗೂ ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಜಿಲ್ಲೆಗಳಿಂದ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

## ನೌಕರರ ಸಂಘದ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಗೆ ಆಯ್ಕೆ



ಗುಳೇದಗುಡ್ಡ : ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಿ ನೌಕರರ ಸಂಘ ತಾಲೂಕು ಘಟಕ ಗುಳೇದಗುಡ್ಡ ಇದರ 2024-29 ರ ಅವಧಿಗೆ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ಹುಲಿಕೇರಿ ಯು ಸರ್ಕಾರಿ ನೌಕರರ ಸಂಘದ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಪಿ.ವಿ.ಜಾದವ್, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳಾಗಿ ತಿಮ್ಮಸಾಗರ ಗ್ರಾಮದ ಸರ್ಕಾರಿ ಹಿರಿಯ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆಯ ಶಿಕ್ಷಕ ನಾಗರಾಜ್ ಎಚ್., ಖಜಾಂಚಿಗಳಾಗಿ ಸರ್ಕಾರಿ ಸಮುದಾಯ ಆರೋಗ್ಯ ಕೇಂದ್ರದ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಆರ್.ಎಂ.ಕೋಲವಾಳ, ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯ ಪರಿಷತ್ ಸದಸ್ಯರಾಗಿ ಸ್ಥಳೀಯ ಬಾಲಕಿಯರ ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಕಾಲೇಜು ಉಪಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಎಂ.ಪಿ.ಮಾಗಿ ಅವರು ಅವಿರೋಧವಾಗಿ ಆಯ್ಕೆಗೊಂಡಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು

ಚುನಾವಣಾಧಿಕಾರಿ ಎ.ಬಿ.ಅಚನೂರ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ನಡೆದ ಗುಳೇದಗುಡ್ಡ ತಾಲೂಕು ಘಟಕದ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಿ ನೌಕರರ ಸಂಘದ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಸದಸ್ಯರನ್ನಾಗಿ ಡಾ.ಎಸ್.ಪಿ.ಜಾದವ್, ಎಸ್.ಹೆಚ್. ಜೋಗಿನ, ಪ್ರಶಾಂತ ಹೊನ್ನಳ್ಳಿ, ವಿ.ಪಿ.ದಾಸರ, ರಾಜಗೋಪಾಲ್ ಉಂಡಿಗೇರಿ, ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಮಣ್ಣೂರ, ವಿಠಲ ಕಳಸಾ, ಗೀತಾ ಜಾವಾಳ, ಪ್ರದೀಪಾ ನೀಲಣ್ಣವರ್, ನಾಗಪ್ಪ ಕರಡಿಗುಡ್ಡ, ಪ್ರದೀಪಕುಮಾರ್ ಬಬಲಾಡಿ, ರಾಮಚಂದ್ರ ಮೇಡಿ, ಎಸ್.ಎಸ್.ಅಂಗಡಿ, ಎಂ.ಎಸ್.ಹಿರೇಮಠ ಅವರು ಆಯ್ಕೆಗೊಂಡಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಚುನಾವಣಾ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಎ.ಬಿ.ಅಚನೂರ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

## ಮಾನವೀಯ ಮೌಲ್ಯಗಳ ವಚನ ಸಾಹಿತ್ಯ: ವಿ.ಸಿ. ನಾಗರಾಣ

ವಿಜಯಪುರ : ಮಾನವೀಯ ಮೌಲ್ಯಗಳೇ ವಚನ ಸಾಹಿತ್ಯದ ಸಾರ ವಚನ ಸಾಹಿತ್ಯ ಸನ್ಮಾನ್ಯ ತೋರಿಸುತ್ತದೆ. ಸಾಹಿತ್ಯದ ಮೂಲ ವಚನ ಸಾಹಿತ್ಯ ಎಂದು ಅಖಿಲ ಭಾರತ ವೀರಶೈವ ಮಹಾಸಭಾದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ವಿ ಸಿ ನಾಗರಾಣ ಅಭಿಪ್ರಾಯ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು. ಶನಿವಾರ ನಗರದ ಆನಂದ ನಗರದಲ್ಲಿರುವ ಶ್ರೀ ದಾನಮ್ಮ ದೇವಿ ಉತ್ಸವ 14 ನೇ ಜಾತ್ರಾ ಮಹೋತ್ಸವದ ನಿಮಿತ್ತ ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ತು ವಿಜಯಪುರ ಇವರ ಆಶ್ರಯದಲ್ಲಿ ವಚನ ಸಾಹಿತ್ಯ ಗೋಷ್ಠಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಮಾತನಾಡುತ್ತಾ ಬಸವಾಡಿ ಶರಣರ ಚಿಂತನೆಗಳ ಇಂದಿಗೂ ಪ್ರಸ್ತುತ ಹಾಗೂ ಅತ್ಯಗತ್ಯ ಎಂದು. ಸಭೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ 17ನೇ ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಮ್ಮೇಳನದ ಸರ್ವಾಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿದ್ದ ಡಾ. ಭುವನೇಶ್ವರಿ ಮೇಲಿನವರ ಮಾತನಾಡಿ, ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಬೆಳೆಯಲು ವಚನ ಸಾಹಿತ್ಯದಿಂದ ಸಾಧ್ಯ. ಶಿವಶರಣರು ಸಾಮಾಜಿಕ ಕಂದಾಚಾರ ಹೋಗಲಾಡಿಸಿ



ಸಮಸಮಾಜವನ್ನು ಕಟ್ಟಲು ವಚನ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪ್ರೇರಣೆ ಎಂದರು. ನ್ಯಾಯವಾದಿ ಮಹಮ್ಮದ್ ಗೌಸ ಹವಾಲ್ದಾರ್ ಮಾತನಾಡಿ, ಜಗತ್ತಿನ ಎಲ್ಲ ವಿಶ್ವ ವಿದ್ಯಾಲಯಗಳ ಜ್ಞಾನವನ್ನು ಮೀರಿಸುವ ಶಕ್ತಿ ಬಸವಾಡಿ ಶರಣರಲ್ಲಿ ಅಡಗಿದೆ. ನೀತಿ, ಧರ್ಮ, ಕರುಣೆ ಹಾಗೂ ಮಾನವೀಯ ಮೌಲ್ಯಗಳ ವಚನ ಸಾಹಿತ್ಯ ನಾವು ನಮ್ಮ ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಅಳವಡಿಸುವುದರ ಜೊತೆಗೆ ಇತರ ಧರ್ಮದ ಸಂಸ್ಕೃತಿಯನ್ನು ಗೌರವಿಸುವುದು ನಮ್ಮ ಅಧ್ಯ ಕರ್ತವ್ಯ.

ವಚನ ಸಾಹಿತ್ಯದಲ್ಲಿ ಶರಣಿಯರ ಕೊಡುಗೆ ಕುರಿತು ಸಾಹಿತಿ ಶೋಭಾ ಮೇಡಗಾರ ಮಾತನಾಡಿ, ಅಯ್ಯಕ್ಕಿ ಲಕ್ಕಮ್ಮ, ಸತ್ಯಕ್ಕಿ, ಮುಕ್ಕಾಯಕ್ಕಿ, ಅಕ್ಕಮಹಾದೇವಿ, ಕಲ್ಯಾಣಮ್ಮ, ಮಲ್ಲಿಗೆಮ್ಮ ಮುಂತಾದವರು ವಚನ ಸಾಹಿತ್ಯದಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ಮಹತ್ವ ನೀಡಿದವರು ಆ ಶರಣರಿಗೆ ಇರಬಾರದು ಎಂದು ಪ್ರಬಲವಾಗಿ ಮಂಡಿಸಿದರು. ವಚನಗಾಥೆಯರ ಪ್ರಭಾವ ಹಾಗೂ ಕೊಡುಗೆ ಅಪಾರವಾಗಿದೆ. ವಚನ ಸಾಹಿತ್ಯ ವಿಶ್ವದಾದ್ಯಂತ ಪ್ರಚಲಿಸುತ್ತಿದೆ. ಎಮ್.ಬಿ. ಸಜ್ಜನ, ಸದಾಶಿವ ನಾಡಗೌಡ, ಸುಭಾಷ ಕಿರಿಬ್ಬಿ ವೇದಿಕೆಯ ಮೇಲಿದ್ದರು. ಅಪ್ಪು ಇಟ್ಟಂಗಿ, ಎಮ್.ಬಿ. ಮೂಲಮಿನಿ, ಎಚ್.ಎಮ್. ಬೋರಾವತ, ಎಸ್. ಎಚ್. ಪಾಟೀಲ, ರವೀಂದ್ರ ಬಾವೂರ, ಹಾಸಿಂಪೀರ ವಾಲಿಕಾರ, ಪ್ರೇಮ ನಂದಿ, ಎಮ್.ಎಸ್. ಮೇಟಿ, ಬಸವರಾಜ ಮಠನೂರ, ಜಯಶಿಲಿ ಹಿರೇಮಠ, ಕಮಲಾ ಹೂಗಾರ, ಸುಜಾತ ಕತ್ತಿ, ಕಾಶಿಬಾಯಿ ಬೋರಾವತ, ರುದ್ರಗೌಡ ಪಾಟೀಲ ಮುಂತಾದವರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

# ಕೊಣ್ಣೂರ ಕಾಲೇಜಿನ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಸಾಧನೆ



**ಯಲ್ಲಪ್ಪ :** ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆ, ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಮತ್ತು ಮುಧೋಳದ ಸಾಯಿ ನಿಕೇತನ ವಿಜ್ಞಾನ ಪದವಿಪೂರ್ವ ಕಾಲೇಜಿನ ಸಂಯುಕ್ತ ಆಶ್ರಯದಲ್ಲಿ ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಜರುಗಿದ ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳಲ್ಲಿ ಇಲ್ಲಿಯ ಕೊಣ್ಣೂರ ವಿಜ್ಞಾನ ಪದವಿಪೂರ್ವ ಕಾಲೇಜಿನ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು. ಕುಮಾರಿ ಸಾವಿತ್ರಿ ಪತ್ತಾರ (ಭಕ್ತಿ ಗೀತೆ) ಪ್ರಥಮ

# ಅಟ್ಟೂರು ವರ್ತಕರ ಸಂಘದ ವತಿಯಿಂದ ಅದ್ದೂರಿ ಕನ್ನಡ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವ

**ಯಲಹಂಕ :** ಅಟ್ಟೂರು ಬಡಾವಣೆಯ ವರ್ತಕರ ಸಂಘದ ವತಿಯಿಂದ 7ನೇ ವರ್ಷದ ಅದ್ದೂರಿ ಕನ್ನಡ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿತ್ತು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಶ್ರೀ ಸಾಯಿ ಪ್ರಶಾಂತಿ ವೃದ್ಧಾಶ್ರಮದ ಕಿರಣ್ ಕುಮಾರ್ ದಂಪತಿಗಳ ಸಮಾಜ ಸೇವೆಯನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ 'ವರ್ಷದ ಕನ್ನಡಿಗ' ಪ್ರಶಸ್ತಿ ನೀಡಿ ಗೌರವಿಸಲಾಯಿತು. ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಸ್ವೀಕರಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು 'ನನ್ನ ಸೇವೆಯನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ ಗೌರವಿಸಿರುವ ನಿಮಗಲ್ಲ ನಾನು ಚಿರಋಣಿ' ಎಂದರು. ಹಾಗೆಯೇ ಸಿ ಆರ್ ಪಿ ಎಫ್ ಮಾಜಿ ಸೈನಿಕರಾದ ಸೀತೆಗೌಡರವರಿಗೂ 'ವರ್ಷದ ಕನ್ನಡಿಗ' ಪ್ರಶಸ್ತಿಯೊಂದಿಗೆ ಗೌರವಿಸಲಾಯಿತು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು 'ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆಯನ್ನು ನಾವೆಲ್ಲ ಉಳಿಸಿ ಬೆಳೆಸಬೇಕು' ಎಂದರು.



ಕಾಳಿ ಗಂಡಕಿ ನದಿಯ ತೀರದವರೆಗೂ ವಿಸ್ತರಿಸಿದ್ದ ಕನ್ನಡ ರಾಜವಂಶಗಳ ಶೌರ್ಯ ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿಸಿದರು. ಎಂಟು ಜ್ಞಾನಪೀಠ ಪ್ರಶಸ್ತಿಯನ್ನು ಪಡೆದಿರುವ ಕನ್ನಡದ ಸಾಹಿತ್ಯ ಶ್ರೀಮಂತಿಕೆಯ ಬಗ್ಗೆ, ವಿಜಯನಗರ ಸಾಮ್ರಾಜ್ಯದ ಹೆಗ್ಗಳಿಕೆಯ ಬಗ್ಗೆ, ಇಂಜಿನಿಯರ್ ಕೊಡುಗಿಯ ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಯ್ಯನವರ ಬಗ್ಗೆ ನಿವೃತ್ತ ಶಿಕ್ಷಕ ಗಂಗಾಧರಯ್ಯ ತಿಳಿಸಿದರು. ಬದುಕು ಉತ್ತರ ಭಾರತದಿಂದ ಬಂದು ಅನೇಕರು ಇಲ್ಲಿ ವಾಸವಾಗಿದ್ದೀರಿ. ಕನ್ನಡ ನಾಡಿನಲ್ಲಿ ವಾಸಿಸುತ್ತಿರುವವರೆಲ್ಲರೂ ಕನ್ನಡಿಗರು. ಮಾನವೀಯ ಮೌಲ್ಯಗಳು ನಮ್ಮದಾಗಬೇಕು. ನಮ್ಮ ತಂದೆ ತಾಯಿಗಳನ್ನು ವೃದ್ಧಾಶ್ರಮಕ್ಕೆ ಸೇರಿಸದ ನಾವೆಲ್ಲರೂ ಅವರನ್ನು ಗೌರವಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಗುರುರಾಜ ರಾವ್ ತಿಳಿಸಿದರು. ಧ್ವಜಾರೋಹಣ ನೆರವೇರಿಸಿ, ಮೂಲಕ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಚಾಲನೆ

ನೀಡಲಾಯಿತು. ಶ್ರೀನಿವಾಸ್ ರವರು ಕನ್ನಡ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವದ ಹೆಗ್ಗಳಿಕೆಯನ್ನು ವಿವರಿಸುತ್ತಾ, ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ನಿರೂಪಿಸುತ್ತಾ, ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಸ್ವಾಗತವನ್ನು ಕೋರಿದರು. ಡಾ. ವೇಣುಗೋಪಾಲ್ ಅವರು ಗಣ್ಯರನ್ನು ಸನ್ಮಾನಿಸಿ, ವಂದನಾರ್ಪಣೆ ನೆರವೇರಿಸಿದರು. ನೈಜೀರಿಯಾ ಪ್ರಜೆ ರೋಬೋ ರವರು 'ಕಾಣದಂತೆ ಮಾಯವಾದನು ನಮ್ಮ ಶಿವ ಕೈಲಾಸ ಸೇರಿಕೊಂಡನು' ಎಂಬ ಪುನೀತ ರಾಜಕುಮಾರ್ ಹಾಡನ್ನು ಸುಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ಹಾಡಿ ಎಲ್ಲರ ಮನಗದ್ದರು. ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಗೋಪಾಲ್ ಜೈನ್, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಶ್ರೀನಿವಾಸ್ ಎಸ್, ಖಜಾಂಚಿ ಜಗದೀಶ್, ಮಹೇಶ್, ವಿಜಯ್, ಅಜೀಶ್, ಉಮೇಶ್, ಕಿರಣ್, ಶ್ರೀಕಾಂತ್, ಸುಂದರಣ್ಣ, ಅನೀಲ್ ಕುಮಾರ್, ಗಿರೀಶ್ (ಕರಣ್), ಧರ್ಮರಾಮ್ ಜೇ, ವಿಜಯಾನಂದ ಮತ್ತು ಇತರ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು. ಸಂಘದ ಸದಸ್ಯರು ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಯಶಸ್ವಿಗೊಳಿಸಿದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ನಂತರ ಪ್ರಸಾದ ವಿತರಿಸಲಾಯಿತು.   
ವರದಿ: ಮಣ್ಣೆ ಮೋಹನ್

# ಅಂತರ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯಗಳ 18ನೇ ಅಥ್ಲೆಟಿಕ್ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟದಲ್ಲಿ ಲಕ್ಷ್ಮೀ ಕಮತಗಿ, ಸುಶ್ಮಿತಾ ಬಡಿಗೇರ ನೂತನ ದಾಖಲೆ



**ಬಾಗಲಕೋಟೆ :** ನಗರದ ಸರಕಾರಿ ಪ್ರಥಮ ದರ್ಜೆ ಮಹಿಳಾ ಕಾಲೇಜು ಅಂತರ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯಗಳ ಅಥ್ಲೆಟಿಕ್ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟದಲ್ಲಿ ಜೊತೆಗೆ ಚಿನ್ನದ ಪದಕ ಪಡೆದುಕೊಂಡು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯಕ್ಕೆ ನೂತನ ದಾಖಲೆ ಮಾಡಿದ. ವಿಜಯಪುರದಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಅಕ್ಟೋಬರ್ 20ನೇ ಮಹಿಳಾ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ಅಂತರ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯಗಳ 2024-25 ನೇ ಸಾಲಿನ 18ನೇ ಅಥ್ಲೆಟಿಕ್ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟ ದಿನಾಂಕ 20ನಿಂದ 22 ವರೆಗೆ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿತ್ತು. ಈ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟದಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿ ಲಕ್ಷ್ಮೀ ಕಮತಗಿ 200 ಹಾಗೂ 400 ಮೀಟರ್ ಓಟದಲ್ಲಿ ಪ್ರಥಮ ಸ್ಥಾನಗಳಿಸಿ ಚಿನ್ನದ ಪದಕ ಮುಡಿಗೇರಿಸಿಕೊಂಡು ದಾಖಲೆ ಮಾಡಿದ್ದಾಳೆ. ಜೊತೆಗೆ 20ಕಿ.ಮೀ ನಡೆಗೆಯಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿ ಸುಶ್ಮಿತಾ ಬಡಿಗೇರ ದ್ವಿತೀಯ ಸ್ಥಾನಗಳಿಸಿ ನೂತನ ದಾಖಲೆ ನಿರ್ಮಿಸುವ ಮೂಲಕ ಸರಕಾರಿ ಪ್ರಥಮ ದರ್ಜೆ ಕಾಲೇಜಿಗೆ ಕೀರ್ತಿ ತಂದಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟಗಳಿಗೆ ಹಾಗೂ ತರಬೇತಿ ನೀಡಿದ ಕಾಲೇಜಿನ ದೈಹಿಕ ಶಿಕ್ಷಣ ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಸುನೀಲ ನಡಕಟ್ಟಿ ಅವರುಗಳ ಕಾಲೇಜು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಮಿತಿಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಹಾಗೂ ಶಾಸಕರಾದ ಎಚ್.ವಾಯ್.ಮೇಟೆ ಹಾಗೂ ಕಾಲೇಜಿನ ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲರಾದ ಡಾ. ಎಸ್.ಎನ್.ಪಟ್ಟಣಶೆಟ್ಟಿ ಹಾಗೂ ಸರ್ವ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವರ್ಗ ಈ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಅಭಿನಂದನೆಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದಾರೆ.

# ಯುವಕರು ದೇಶದ ಆಸ್ತಿ, ಮೊಬೈಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಮುಳುಗದಿರಿ-ಡಿ.ಡಿ.ಪಿ.ಯು. ಸೋಮಶೇಖರ್ ಹೊಕ್ಕಾಳೆ

**ಮಾನವಿ :** ನಾವು ಕನಸು ಕಟ್ಟಿದ್ದು ಯುವಕರು ನಮ್ಮ ದೇಶ ಕಟ್ಟುವ ಶಿಲ್ಪಿಗಳಾಗುತ್ತಾರೆ. ನಮ್ಮ ಆಸ್ತಿ ಇಲ್ಲಿನ ಖನಿಜ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ಇರಬಹುದು. ದೊಡ್ಡ ಆಸ್ತಿ ಎಂದರೆ ನಮ್ಮ ಯುವಕರು. ಯುವಕರೇ ದುಶ್ಚಟಗಳಿಗೆ ಬಲಿಯಾಗಿ ತಮ್ಮ ಅಮೂಲ್ಯ ಜೀವನ ಹಾಳು ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬಾರದು. ಯಾವುದೋ ಕ್ಷಣಿಕ ಸುಖಕ್ಕಾಗಿ ತಮ್ಮ ಭವಿಷ್ಯ ಕೊನೆಗೊಳಿಸಬಾರದು. ರಾಯಚೂರು ಜಿಲ್ಲೆ ಹಿಂದುಳಿದ ಜಿಲ್ಲೆ ಎಂಬ ಹಣೆಪಟ್ಟಿ ತೆಗೆದು ಹಾಕಿಕೊಳ್ಳಿ ನಿಮ್ಮ ಶ್ರಮ ಅಪಶ್ಯ. ಯುವಕರಿಗೆ ದುಶ್ಚಟಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಅರಿವು ಮೂಡಿಸುವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಬೇಕು ಎಂದು ಕಾಲೇಜಿಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದ ರಾಯಚೂರು ಜಿಲ್ಲೆಯ ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ( ತಾಲಾ



ಶಿಕ್ಷಣ ) ಇಲಾಖೆಯ ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಸೋಮಶೇಖರ್ ಹೊಕ್ಕಾಳೆ ಕೆರೆ ಕೊಟ್ಟರು. ಮಾನವಿ ಪಟ್ಟಣದ ಸರಕಾರಿ ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಬಾಲಕರ ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿ ಧರ್ಮಸ್ಥಳ ಗ್ರಾಮಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಂಸ್ಥೆ ವತಿಯಿಂದ 'ಸ್ವಾಸ್ಥ್ಯ ಸಂಕಲ್ಪ' ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಜರುಗಿತು. ಉಪನ್ಯಾಸದಲ್ಲಿ ವ್ಯಕ್ತಿ ಮುಖಬೂಟ್ ಮದ್ರಾಪುರ ಮಾತನಾಡುತ್ತಾ 'ಗುರಿಯತ್ತಾ ನಿಮ್ಮ ಚಿತ್ತವಿರಲಿ. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಜೀವನ ಗೋಲ್ಡ್ ಅಲ್ಲ. ಇಲ್ಲಿ ಜಿನ್ನಾಗಿ ರೂಪಿಸಿಕೊಂಡು ಮುಂದೆ ಚಿಟಗಳು ಮುಖಪ್ಪಿನ ವಯಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಗೆಳೆಯರಿಂದ ಆರಂಭವಾಗಿ

ಹಾಗಾಗಬಾರದೆಂದರೆ ನಾವು ಇವತ್ತು ಶ್ರಮವಹಿಸಬೇಕು. ಸಾಧಿಸಬೇಕು. ಬದುಕು ರೂಪಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಗುಟ್ಟಾ, ಮಜ್ಜಾ, ಧೂಮಪಾನ, ಮದ್ಯಪಾನ ತುಂಬಾಕೆಗೆ ಬಲಿಯಾಗಬೇಡಿ. ಆರೋಗ್ಯ ಬರಿ ಭಾಗ್ಯವಲ್ಲ, ಮಹಾಭಾಗ್ಯ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯನ್ನು ಪ್ರಾಚಾರ್ಯರಾದ ಡಾ. ಕುಂಟಪ್ಪ ಗೌರಿಪುರ್, ರಾಯಚೂರಿನ ಎಲ್. ವಿ. ಡಿ. ಕಾಲೇಜಿನ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯರಾದ ಈಶ್ವರ್, ವಿಜ್ಞಾನ ಕಾಲೇಜಿನ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯರಾದ ಬಸವರಾಜ್, ಉಪನ್ಯಾಸಕ ಅಬ್ದುಲ್, ಸತೀಶ್, ವಲಯ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಕ ಸುನಂದಾ, ಸೇವಾ ಪ್ರತಿನಿಧಿ ಮಹೇಶ್ ಮಾನ್ಯ, ಈಶ್ವರಿ ಮತ್ತು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

# ತೇರದಾಳ ಪುರಸಭೆಯ ಸಾಮಾನ್ಯ ಸಭೆ ತೇರದಾಳದಲ್ಲಿ ಮಾಸ್ಟರ್ ಪ್ಲಾನ್ ತರಾವು!

**ತೇರದಾಳ :** ಇಲ್ಲಿಯ ಪುರಸಭೆ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಮೂಲ ಆಸ್ತಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚುವರಿಯಾಗಿ ಅತಿಕ್ರಮಣ ಮಾಡಿದ ಸ್ಥಳವನ್ನು ತೆರವುಗೊಳಿಸಲು ಮಾಸ್ಟರ್ ಪ್ಲಾನ್ ತಯಾರಿಸಿ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲು ಪುರಸಭೆ ಸದಸ್ಯರು ಸೋಮವಾರ ನಡೆದ ಪುರಸಭೆ ಸಾಮಾನ್ಯ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಒಪ್ಪಿಗೆ ನೀಡಿ ತರಾವು ಮಾಡಿದರು. ಸಭೆಯ ಅಜೆಂಡಾ ಪ್ರಕಾರ ಒಂಭತ್ತನೇ ವಿಷಯದಂತೆ ಕಚೇರಿ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ಮಲ್ಟಿಕಾರ್ಜನ ಬಿರಾದಾರ ಪಾಟೀಲ ವಿಷಯ ಮಂಡಿಸಿದರು. ಸದಸ್ಯರುಗಳಾದ ಶೆಟ್ಟಿಪ್ಪ ಸುಣಗಾರ, ಆದಿನಾಥ ಸಪ್ಪಸಾಗರ ಹಾಗೂ ಸುರೇಶ ಕಬಾಡಿಗಿ ಸಹಮತ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು. ಇದಕ್ಕೆ ಎಲ್ಲ ಸದಸ್ಯರು ಒಪ್ಪಿಗೆ ಸೂಚಿಸಿದರು. ಘನತ್ಯಾಜ್ಯ ವಿಲೇವಾರಿ ಘಟಕದಲ್ಲಿ ಉತ್ಪಾದನೆ ಮಾಡುವ ಗೊಬ್ಬರವನ್ನು ಲಿಲಾವು ಮಾಡಲು ದರ ನಿಗದಿಗೊಳಿಸುವ ಕುರಿತು ಆರೋಗ್ಯ ನಿರೀಕ್ಷಕ ಇನ್ಫಾರ್ಮ್ ರುರಾರ ವಿಷಯ ಪ್ರಸ್ತಾಪ ಮಾಡಿದರು. ಸಾಕಷ್ಟು ಅನುದಾನ ಖರ್ಚು ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರೂ ಘನತ್ಯಾಜ್ಯ ವಿಲೇವಾರಿ ಘಟಕ ಹೇಗಿದೆಯೋ ಹಾಗೇ ಇದೆ. ಮೊದಲು ಸರಿಯಾಗಿ ಘಟಕ ಇಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಿ ಎಂದು ಸುರೇಶ ಕಬಾಡಿಗಿ, ಶೆಟ್ಟಿಪ್ಪ ಸುಣಗಾರ ಸೂಚನೆ



ನೀಡಿದರು. ಪುರಸಭೆ ಆಸ್ತಿ ತೆರಿಗೆ ವಸೂಲಾತಿಗೆ ಮಹಿಳಾ ಸ್ಪ-ಸಹಾಯ ಸಂಘಗಳನ್ನು ನೇಮಿಸಿಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ಸರಕಾರದ ನಿರ್ದೇಶನ ಇದೆ. ಈಗಾಗಲೇ ಒಂದು ಮಹಿಳಾ ಸಂಘ ಅರ್ಜಿ ನೀಡಿದೆ. ತೆರಿಗೆ ವಸೂಲಾತಿ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಸಂಘಗಳಿಗೆ ಕಮಿಷನ್ ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ಮಲ್ಟಿಕಾರ್ಜನ ಸಭೆಗೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು. ಬಹಳ ದಿನಗಳಿಂದ ಬಾಕಿ ಉಳಿಸಿಕೊಂಡಿರುವ ವಸೂಲಿಗೆ ನೇಮಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಸದಸ್ಯರು ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು. 2021 ರಲ್ಲಿ 21 ನಿವೃತ್ತ ದೇವದಾಸಿಯರಿಗೆ ನಿವೇಶನ ನೀಡಲು ಆದೇಶವಾಗಿದೆ. ಆದರೆ ಈ ಪೈಕಿ

ಸರಿಕರ, ಮುಖ್ಯಾಧಿಕಾರಿ ಆನಂದ ಕೆರೆಗೋಪ್ಪ, ಪಜಲ್ ಅಶಾರಾವುತ್, ವೈಯಾಜ್ ಇನಾಮದಾರ, ಮಹಾದೇವಿ ಗೃಹಿ, ಅಕ್ಕುತಾಯಿ ಕಾಂಬಳಿ, ರುಸ್ತುಂ ನಿಪ್ಪಾಣಿ, ಎಫ್. ಬಿ. ಗಿಡ್ಡಿ, ಅಭಿಯಂತರಣಿ ಭಗ್ವಾಶ್ರೀ ಪಾಟೀಲ, ಪ್ರತಾಪ ಕೊಡಗಿ, ಭರಮು ಧನಗರ, ಸದಾಶಿವ ತೆಳಗಿನಮನಿ ಹಾಜರಿದ್ದರು. ಏಳು ಜನ ಸದಸ್ಯರು ಗೈರು !- ಸಾಮಾನ್ಯ ಸಭೆ ಪ್ರಾರಂಭಗೊಂಡು ಒಂದು ಗಂಟೆಯಾದರೂ ಬಿಜಿಪಿಯ ಹತ್ತು ಸದಸ್ಯರ ಪೈಕಿ ಒಬ್ಬರೂ ಸದಸ್ಯರು ಸಭೆಗೆ ಆಗಮಿಸಿರಲಿಲ್ಲ. ನಂತರ ಒಬ್ಬೊಬ್ಬರಂತೆ ನಾಲ್ಕು ಜನ ಮಹಿಳಾ ಸದಸ್ಯೆಯರು ಆಗಮಿಸಿದರು. ಬಿಜಿಪಿಯ ಆರು ಹಾಗೂ ಓರ್ವ ಪಕ್ಷೇತರ ಸದಸ್ಯ ಸಾಮಾನ್ಯ ಸಭೆಗೆ ಗೈರಾಗುವ ಮೂಲಕ ಅಚ್ಚರಿಗೆ ಕಾರಣರಾದರು. ನಾಮನಿರ್ದೇಶನ- ಪುರಸಭೆ ಆಶ್ರಯ ಕಮಿಟಿಗೆ ಸರಕಾರದಿಂದ ನಾಮನಿರ್ದೇಶನಗೊಂಡ ರಾಜು ಹೊಸಮನಿ, ತನವಪ್ಪ ಮಾಟಿ, ಧನಪಾಲ ಹೋದನವರ ಹಾಗೂ ಶಬಾನಾ ನಾಯಕವಾಡಿ ಅವರನ್ನು ಸಾಮಾನ್ಯ ಸಭೆ ಪ್ರಾರಂಭಗೊಳ್ಳುವ ಮೊದಲು ಪುರಸಭೆ ವತಿಯಿಂದ ಸನ್ಮಾನಿಸಿ ಅಭಿನಂದಿಸಲಾಯಿತು.

# ಹಣಕಾಸಿನ ಹೂಡಿಕೆಯಿಂದ ದೇಶದ ಆರ್ಥಿಕ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ

**ರಬಕವಿ-ಬನಹಟ್ಟಿ :** ಇಂದಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಹಣಕಾಸಿನ ಹೂಡಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಜಾಗೃತಿ ಬಹಳಷ್ಟು ಮುಖ್ಯವಾಗಿದೆ. ನಮ್ಮ ದೇಶದ ಜನರು ಕೇವಲ ಸಾಂಪ್ರದಾಯಿಕ ಹಣಕಾಸಿನ ಹೂಡಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ತೊಡಗಿದ್ದಾರೆ. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಅಂತರಜಾಲದ ಮೂಲಕ ಹೂಡಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಜಾಗೃತಿ ಆಗುತ್ತವೆ ಎಂದು ಜಮಖಂಡಿಯ ಸರ್ಕಾರಿ ಪ್ರಥಮ ದರ್ಜೆ ಕಾಲೇಜು ಉಪನ್ಯಾಸಕ ಎಸ್. ಪಿ. ಸಜ್ಜನ ತಿಳಿಸಿದರು. ಅವರು ಸೋಮವಾರ ಸ್ಥಳೀಯ ಎಸ್. ಟಿ. ಸಿ. ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಲೈವ್ ಟ್ರೇಡಿಂಗ್ ಇನ್ ಸ್ಟಾಕ್ ಮಾರ್ಕೆಟ್ ಕುರಿತು ವಿಶೇಷ ಉಪನ್ಯಾಸ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಜಾಗತಿಕವಾಗಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹೊಂದುತ್ತಿರುವ ಕಂಪನಿಗಳಲ್ಲಿ ಹೂಡಿಕೆಯನ್ನು ಮಾಡಬೇಕು. ಸೂಕ್ತವಾದ ಕಂಪನಿಗಳಲ್ಲಿ ಹೂಡಿಕೆಯನ್ನು ಮಾಡುವುದರಿಂದ ದೇಶವು ಆರ್ಥಿಕವಾಗಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹೊಂದುತ್ತದೆ. ದೇಶದ ಆರ್ಥಿಕ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯಿಂದ ಉದ್ಯಮಗಳು ಹೆಚ್ಚುತ್ತವೆ. ಇದರಿಂದ ಉದ್ಯೋಗಗಳು ಹೆಚ್ಚುತ್ತವೆ.



ಉದ್ಯೋಗಾವಕಾಶಗಳ ಹೆಚ್ಚಳದಿಂದಾಗಿ ದೇಶದ ಜನರ ಜೀವನ ಮಟ್ಟ ಹೆಚ್ಚುತ್ತದೆ ಎಂದು ಸಜ್ಜನ ತಿಳಿಸಿದರು. ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಜಿ. ಆರ್. ಜುನ್ಯಾಯ್ಕರ ಮಾತನಾಡಿ, ಕಾಲೇಜುಗಳಲ್ಲಿ ನಡೆಯುವ ವಿಶೇಷ ಉಪನ್ಯಾಸಗಳ ಸದ್ಯಕ್ಕೆಯನ್ನು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಇಂತಹ ವಿಶೇಷ ಉಪನ್ಯಾಸಗಳು ನಮ್ಮಲ್ಲಿಯ ಜ್ಞಾನವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುತ್ತವೆ ಎಂದು. ವಾಣಿಜ್ಯ ವಿಭಾಗದ ಮುಖ್ಯಸ್ಥೆ ಗೀತಾ ಸಜ್ಜನ, ಐಕ್ಯೋಪ್ಪಿ ಸಂಯೋಜಕ ಪ್ರಕಾಶ ಕೆಂಗನಾಳ, ಸುವರ್ಣಾ ವರದಾಯಿ, ಶ್ರೇತಾ ಮಠದ, ವಿಶ್ವಜ್ಞ ಕಾಡೇವರ, ಲಕ್ಷ್ಮಿ ಮಗದುಮ, ಕೀರ್ತಿ ಆಳಗಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಅನೇಕರು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

# ಮಕ್ಕಳು ಪ್ರತಿಭೆಗಳ ಸಂಗಮ: ಸಮ್ಮೇಳನ ಅದ್ಭುತ ವೇದಿಕೆ



**ರಬಕವಿ-ಬನಹಟ್ಟಿ :** ಮಕ್ಕಳು ಕಲೆ, ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಪೂರಕ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ಸಾಹಿತ್ಯ, ಸಂಗೀತ, ಕ್ರೀಡೆ ಎಲ್ಲ ಪ್ರತಿಭೆಗಳ ಸಂಗಮವಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಮಕ್ಕಳ ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಮ್ಮೇಳನ ಮಕ್ಕಳ ಪ್ರತಿಭಾ ಅನಾವರಣಕ್ಕೆ ಅದ್ಭುತ ವೇದಿಕೆ ಆಯಿತು ಎಂದು ಜಮಖಂಡಿ ಕ್ಷೇತ್ರ ಶಿಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿ ಅಶೋಕ ಬಸಣ್ಣವರ ಅಭಿಪ್ರಾಯ ಪಟ್ಟರು. ರಾಮಪುರದ ಪೂರ್ಣಪ್ರಜ್ಞ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಜರುಗಿದ ರಬಕವಿ ಬನಹಟ್ಟಿ ತಾಲೂಕಿನ ಎರಡನೇ ಮಕ್ಕಳ ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಮ್ಮೇಳನದಲ್ಲಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಮಗು ಅದ್ಭುತ ಪ್ರತಿಭೆಗಳ ಕಣಜವಾಗಿದ್ದು, ಅದನ್ನು ಹೊರಗೆ ಹೆಚ್ಚಿ ತೆಗೆಯುವ ಪ್ರಯತ್ನವನ್ನು ಶಾಲಕರು, ಪೋಷಕರು ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಕರು ಮಾಡಬೇಕು. ಅಂತಹ ಪ್ರಯತ್ನದಲ್ಲಿ ಮಕ್ಕಳ ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಮ್ಮೇಳನ ಮಕ್ಕಳ ಸರ್ವಾಗೋಣ

# ಉತ್ತರ ಕರ್ನಾಟಕದ ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆಯ ಸೊಗಡು ಶ್ರೇಷ್ಠವಾದದ್ದು

**ರಬಕವಿ-ಬನಹಟ್ಟಿ :** ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆಯ ನಿಜವಾದ ಶ್ರೇಷ್ಠತೆ ಇರುವುದು ಗ್ರಾಮೀಣ ಜನರ ಆಡು ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿ ಎಂದು ಸಮೀಪದ ಬಂಡಿಗಣಿಯ ಬಸವಗೋಪಾಲ್ ನೀಲಮಾಣಿಕ ಮಠದ ದಾನೇಶ್ವರ ಸ್ವಾಮೀಜಿ ತಿಳಿಸಿದರು. ಅವರು ಶನಿವಾರ ಇಲ್ಲಿನ ಎಸ್. ಎಲ್. ಎ. ಮೈದಾನದಲ್ಲಿ ಕನ್ನಡ ಸಂಘದವರು ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡ ನೇಕಾರಿ ನಗರಿಯಲ್ಲಿ ಕನ್ನಡದ ಹೆಚ್ಚು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಉತ್ತರ ಕರ್ನಾಟಕದ ಭಾಷೆಯ ಸೊಗಡು ಶ್ರೇಷ್ಠವಾದುದು. ಅದು ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ನಾಟಕ, ಕಿರುತೆರೆ ಧಾರಾವಾಹಿ, ಸಿನಿಮಾಗಳ ಮೂಲಕ ಪ್ರಸಿದ್ಧಿಯನ್ನು



ಪಡೆದುಕೊಂಡಿದೆ. ನಮ್ಮ ಸಿದ್ಧ ಕೊಣ್ಣೂರ ಮಾತನಾಡಿ, ಭಾಷೆಯ ನೈಜತೆಯನ್ನು ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆಯ ಕುರಿತು ಬೃಹತ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು ನಡೆಯುತ್ತಿರುವುದು ಅಭಿಮಾನದ ಸಂಗತಿಯಾಗಿದೆ ಎಂದರು. ಸಂಘದ ಸಂಸ್ಥಾಪಕ ಶಿವಲಿಂಗ ಗೊಂಬಿಗುಡ ಮಾತನಾಡಿ, ಕನ್ನಡ ನಾಡಿನಲ್ಲಿ ಜನಿಸಿದ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರು ಕನ್ನಡಭಾಷೆಯನ್ನು ಪ್ರೀತಿಸಬೇಕು. ನಾಡು ನುಡಿಗೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ

ಅಧಿಕ ತಂಡಗಳ ಕಲಾವಿದರಿಂದ ನೃತ್ಯ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಡೆಯಿತು. ಕೋಲ್ ಕನ್ನಡ ಚಲನಚಿತ್ರದ ಮೇಕಿಂಗ್ ವಿಡಿಯೋ ಮತ್ತು ಧ್ವನಿ ಸುರಳಿ ಬಿಡುಗಡೆ ಸಮಾರಂಭ ನಡೆಯಿತು. ಹಿರೇಮಠದ ಶರಣಬಸವ ಶಿವಾಚಾರ್ಯರು, ಶಿವಾಚಾರ್ಯ, ಪ್ರಕಾಶ ದೇಸಾಯಿ, ಶ್ರೀಶೈಲ ಧವಾಡಿ, ನಿಲೇಶ ದೇಸಾಯಿ, ಮಲ್ಟಿಕಾರ್ಜನ್ ಬಾಣಕಾರ, ಧರ್ಮ ಸಾಂಗ್ಲಿಕರ್, ರಂಜಾನ್ ದಿಗ್ಲೇವಾಡಿ, ಡಾ. ಎ. ಆರ್. ಬೆಳಗಲಿ, ಕೃಷ್ಣಾ ಲೆಂಡಿ, ಸಂಜಯ ತೆಗ್ಗಿ, ಸಿದ್ದುಗೌಡ ಪಾಟೀಲ, ಶಿವು ಕಾಂಬಳಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಅನೇಕರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

# ಬುಡುಕಟ್ಟು ಜನಾಂಗದ ಅರಿವು ಅಗತ್ಯ ನೂತನ ಬೊರವೆಲೆ ಶಾಸಕರಿಂದ ಪೂಜೆ



**ರಬಕವಿ-ಬನಹಟ್ಟಿ :** ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಹೋರಾಟದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಬುಡುಕಟ್ಟು ಜನಾಂಗದವರು ಕೂಡಾ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯಕ್ಕಾಗಿ ಕಟ್ಟಿದೆಯ ಹೋರಾಟ ನಡೆಸಿದ್ದರು. ಅವರಲ್ಲಿ ಪ್ರಮುಖರಾದವರು ಬಿಸ್ತಾ ಮುಂಡಾ. ಕೇವಲ 25 ವರ್ಷ ಮಾತ್ರ ಬುಡುಕಟ್ಟು ಮುಂಡಾ ಅವರ ದೇಶಾಭಿಮಾನವನ್ನು ಇಂದಿನ ಯುವಕರು ತಮ್ಮಲ್ಲಿ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ಸಮೀಪದ ಜಗದಾಳ ಗ್ರಾಮದ ಸರ್ಕಾರಿ ಹಿರಿಯ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆಯ ಮುಖ್ಯೋಪಾಧ್ಯಾಯ ಅನಂದ ಶಿಂಧೆ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಅವರು ಶನಿವಾರ ಸರ್ಕಾರಿ ಹಿರಿಯ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಬುಡುಕಟ್ಟು ಜನಾಂಗದ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಹೋರಾಟಗಾರ ಬಿಸ್ತಾ ಮುಂಡಾ ಅವರ 150 ನೇ ಜಯಂತೋತ್ಸವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ

ಮಾತನಾಡಿದರು. ಶಿಕ್ಷಕಿ ಮಂಜುಳಾ ಹೂಗಾರ ಮಾತನಾಡಿ, ಇಂದಿನ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಆದಿವಾಸಿ ಮತ್ತು ಬುಡುಕಟ್ಟು ಜನಾಂಗದ ಕುರಿತು ಅರಿವು ಮೂಡಿಸುವ ಕೆಲಸ ಮುಖ್ಯವಾಗಿ ಆಗಬೇಕಾಗಿದೆ. ಅವರ ನಡೆ ನುಡಿಗಳು, ಆಚಾರ ವಿಚಾರಗಳ ಕುರಿತು ತಿಳಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಹಲವಾರು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಬುಡುಕಟ್ಟು ಜನಾಂಗದ ಭದ್ರ ವೇಷಧಾರಿಗಳಾಗಿ ಗಮನ ಸೆಳೆದರು. ಶಿಕ್ಷಕರಾದ ಸಿ. ವಿ. ಕುಲಕರ್ಣಿ, ಎಸ್. ಎಸ್. ಬುಗಟ್ಟಾಗೋಳ, ಸುವರ್ಣಾ ವಾಲಿ, ದಿಲವರ್ ನಾಯಕ, ಜ್ಯೋತಿ ಮುಂಡಗನೂರ, ಸಕ್ಕುಬಾಯಿ ಪವಾರ, ವಿನಾಯಕ ಪೂಜಾರಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಅನೇಕರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

**ಚಿಮ್ಮಡ :** ಇಲ್ಲಿಯ ಬಳಗಾರ ಕ್ರಾಸ್ ಬಳಿ ರಬಕವಿ ಮಹಾಲಿಂಗಪುರ ಹೆದ್ದಾರಿಗೆ ಹೊಂದಿಕೊಂಡಿರುವ ಕರವ್ ದೇವಿ ದೇವಸ್ಥಾನದ ಬಳಿ ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿಗಾಗಿ ಕೊರೆತಲಾಗಿರುವ ಬೊರವೆಲೆ ಶಾಸಕ ಸಿದ್ದು ಸವದಿ ವಿಶೇಷ ಪೂಜೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು.

ಜಲ ಜೀವನ್ ಮಿಷನ್ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಈ ಭಾಗದ ಸುಮಾರು ಎಪ್ಪತ್ತು ಹೊಲ ಮನೆಗಳಿಗೆ ಕುಡಿಯುವ ನೀರು ಪೂರೈಸುವ ಯೋಜನೆಗೆ ಕೊಳವೆ ಬಾವಿ ಕೊರೆತಲಾಯಿತು.



ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತ್ ಮಾಜಿ ಪರಪ್ಪಾ ಪಾಲಬಾಂವಿ, ಪ್ರಭು ಬಸವರಾಜ ಕುಂಚನೂರ, ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಶಂಕರ ಬಟಕುರ್ಕಿ, ನೇಸೂರ, ಬೀರಪ್ಪಾ ಹಳೇಮನಿ, ಪ್ರಕಾಶ ಪಾಟೀಲ, ಪ್ರಭು

ಮುಧೋಳ, ಅನಂದ ಕವಟಿ, ಮನೋಜ ಹಟ್ಟಿ, ಪೈಗಂಬರ ಮೊಸಗಾರ, ಹಣಮಂತ ಭಜಂತ್ರಿ, ನಾಗಪ್ಪಾ ಅಲಕನೂರ, ತುಕಾರಾಮ ದೊಡಮನಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಹಲವಾರು ಪ್ರಮುಖರು ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಸಿಎಂಡಿ: 24-02 ಚಿಮ್ಮಡ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಶ್ರೀ ಕರವ್‌ದೇವಿ ದೇವಸ್ಥಾನದ ಬಳಿ ಕೊರೆತಲಾಗಿರುವ ನೂತನ ಬೊರವೆಲೆ ಶಾಸಕರಿಂದ ವಿಶೇಷ ಪೂಜೆ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಯಿತು.

## ಗ್ರಾ.ಪಂ. ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷಿಗೆ ಶಾಸಕರಿಂದ ಸನ್ಮಾನ



**ಚಿಮ್ಮಡ :** ಇಲ್ಲಿಯ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿಗೆ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷಿಯಾಗಿ ನೂತನವಾಗಿ ಆಯ್ಕೆಯಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಪದ್ಮಾವತಿ ಪ್ರಭು ಭಜಂತ್ರಿಯವರನ್ನು ತೇರದಾಳ ಶಾಸಕ ಸಿದ್ದು ಸವದಿ ಶನಿವಾರ ಸತ್ಕರಿಸಿ ಗೌರವಿಸಿದರು. ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತ್ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಶಂಕರ ಬಟಕುರ್ಕಿ, ಪ್ರಭು ನೇಸೂರ,

ಬೀರಪ್ಪಾ ಹಳೇಮನಿ, ಬಸವರಾಜ ಕುಂಚನೂರ, ಅನಂದ ಕಮು, ಪ್ರಕಾಶ ಪಾಟೀಲ, ಪ್ರಭು ಮುಧೋಳ, ಅನಂದ ಕವಟಿ, ಮನೋಜ ಹಟ್ಟಿ, ಹಣಮಂತ ಭಜಂತ್ರಿ, ತುಕಾರಾಮ ದೊಡಮನಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಹಲವಾರು ಪ್ರಮುಖರು ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

## ರೈತನೇ ಎರಡನೆಯ ಪರಮಾತ್ಮ: ಸಿದ್ದಪ್ಪ ಬಿದರಿ



**ಜಮಖಂಡಿ :** ಕಟ್ಟಡ ಮನೆ ಸಿಂಗಾರ ಕಾರಣಕಾರಿ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ದನ, ಮಕ್ಕಳು-ಮರಿ ಇರಬೇಕು. ಎತ್ತು-ಆಕಳು ಇರುವ ಮನೆ ಧರ್ಮದ ಮನೆಯಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಒಕ್ಕಲುತನ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಪರಮಾತ್ಮ ನೆಲೆಸುತ್ತಾನೆ. ರೈತನೇ ಎರಡನೆಯ ಪರಮಾತ್ಮ ಎಂದು ಬೀಳಗಿಯ ಜಾನಪದ ಕಲಾವಿದ ಸಿದ್ದಪ್ಪ ಬಿದರಿ ಹೇಳಿದರು.

ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಹುಲ್ಲಾಳ ಗ್ರಾಮದ ಶ್ರೀಗುರುದೇವಾಶ್ರಮದಲ್ಲಿ ಶ್ರೀಗುರುದೇವ ಸತ್ತಂಗ ಬಳಗದ ಆಶ್ರಯದಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿ ತಿಂಗಳು ನಾಲ್ಕನೇ ಭಾನುವಾರ ಆಯೋಜಿಸುವ ಶ್ರೀಗುರುದೇವ ಸತ್ತಂಗ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಯಾಗಿ ಅವರು ಜಾನಪದ ಮತ್ತು ಜಾನಪದ ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಕುರಿತು ಮಾತನಾಡಿದರು.

ರೈತರು ತಮ್ಮ ತಂದೆ-ತಾಯಿಯರನ್ನು ವೃದ್ಧಾಶ್ರಮಕ್ಕೆ ಸೇರಿಸುವುದಿಲ್ಲ. ರೈತರ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಹೆಣ್ಣು ಕೊಡಬೇಕು. 10-12 ಜಾನುವಾರು ಸಾಕುವ, ನೂರಾರು ಜನರನ್ನು ಸಲಹುವ ರೈತನಿಗೆ ತನ್ನ ಹೆಂಡತಿಯನ್ನು ಸಲಹುದಾಗದೆ ಎಂದು ಖಾರವಾಗಿ ಪ್ರಶ್ನಿಸಿದ ಅವರು ಒಕ್ಕಲುತನಕ್ಕೆ ಬೀಳಗಿಯ ದುಡಿಯುವವರ ಮನೆ ಬಂಗಾರವಾಗುತ್ತೆ ಎಂದರು.

ಶ್ರೀಗುರುದೇವಾಶ್ರಮದ ಹರ್ಷಾನಂದ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳು ಸಾನ್ನಿಧ್ಯ ವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಸತ್ಯವನ್ನು ತಿಳಿಯಲು, ನನ್ನನ್ನು ನಾನು ಅರಿಯಲು, ದೇಹ ಯಾರು? ನಾನು ಯಾರು? ಎಂದು ಅರಿತುಕೊಳ್ಳಲು ಸತ್ತಂಗ ಬೇಕು. ಜಗತ್ತು ಜೀವ, ಪರಮಾತ್ಮ, ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿರುವ ಬಂಧನ, ಮಾಯೆ ಕುರಿತು ಚಿಂತನೆ

ಮಾಡಲು ಸತ್ತಂಗ ಅಗತ್ಯ ಎಂದು ಅಶೀರ್ವಚನ ನೀಡಿದರು. ಅತ್ತ, ಜೀವ ಬಹಳ ಸೂಕ್ಷ್ಮವಾಗಿವೆ. ಆತ್ಮನನ್ನು ಮನಸ್ಸು ಆವರಿಸುತ್ತದೆ. ಮನಸ್ಸಿಗೆ ಅದ್ಭುತ ಶಕ್ತಿಯಿದೆ. ಆದರೆ, ಮಾತು ಮನಸ್ಸನ್ನು ನಿಯಂತ್ರಿಸುತ್ತದೆ. ಮಾತಿನಂತೆ ಮನಸ್ಸು ಬದಲಾಗುತ್ತದೆ. ಹಾಗಾಗಿ ಮಾತು ಶುದ್ಧವಾದರೆ, ದೇಹ ಶುದ್ಧವಾಗುತ್ತದೆ. ಸತ್ತಂಗದಿಂದ ಮಾತುಗಳು ಶುದ್ಧಿಯಾಗುತ್ತವೆ. ಮಾತುಗಳು ಶುದ್ಧಿಯಾದರೆ ಮನ, ಬುದ್ಧಿ, ಚಿತ್ತ ಶುದ್ಧಿಯಾಗುತ್ತವೆ ಎಂದರು. ಮಹಾಪ್ರಸಾದದ ಸೇವೆ ಮಾಡಿದ ವಿಜಯಕುಮಾರ ಹಿರಿಸೋಮಣ್ಣವರ ದಂಪತಿ, ಜಯಕುಮಾರ ಹಿರಿಸೋಮಣ್ಣವರ ದಂಪತಿ, ಪಿಎಸ್‌ಐ ಹುದ್ದೆಗೆ 56ನೇ ರ್ಯಾಂಕಿನೊಂದಿಗೆ

ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿರುವ ಶಿವರಾಜ ಗುರುಬಸುಗೌಡ ಪಾಟೀಲ, ತುಂಗ ಭೀಮ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಸಂಸ್ಥಾಪಕರಾದ ಅಶೋಕ ತುಂಗ, ಡಾ.ಲಕ್ಷ್ಮೀ ತುಂಗ ದಂಪತಿ, ವಿಶೇಷ ಸಾಧಕ ಸಂಗಮೇಶ ಮಲಕಪ್ಪನವರ ಅವರನ್ನು ಶ್ರೀಮಠದ ಪರವಾಗಿ ಸನ್ಮಾನಿಸಲಾಯಿತು. ಶ್ರೀಮಠದ ಸಾಧಕರಾದ ಶಾಸ್ತ್ರೀ ಇದ್ದರು. ಶ್ರೀಗುರುದೇವ ಸಂಗೀತ ಬಳಗದ ಕಲಾವಿದರಾದ ಗುರುಬಸುಗೌಡ ಪಾಟೀಲ, ಪರಮೇಶ್ವರ ತೇಲಿ, ರಮೇಶ ಭಾಡನವರ, ಪುಂಡಲೀಕ ಭಜಂತ್ರಿ, ಸಿದ್ದು ಉಪ್ಪಲದಿನಿ, ಸಂಗೀತ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು. ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಡಾ.ಟಿ.ಪಿ. ಗಿರಡ್ಡಿ ಸ್ವಾಗತಿಸಿ, ಅತಿಥಿಗಳನ್ನು ಪರಿಚಯಿಸಿದರು. ಸಂಗಮೇಶ ತೆಲಸಂಗ ನಿರೂಪಿಸಿದರು.

## ಕಥೆ ರಚನೆಗೆ ಓದಿಗಿಂತ ಅನುಭವ ಮುಖ್ಯ: ಡಾ. ಎಸ್.ಟಿ. ಮೇರವಾಡೆ

**ವಿಜಯಪುರ :** ಕಥಾ ರಚನೆಗೆ ಓದಿಗಿಂತ ಅನುಭವ ಮುಖ್ಯವಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಡಾ. ಎಸ್.ಟಿ. ಮೇರವಾಡೆ ಹೇಳಿದರು.

ನಗರದ ಟ್ರೇಡ್‌ಯು ಕಾಲೋನಿಯ ಬಿ.ಆರ್. ಬನ್ನೋಡೆ ಇವರ ಸ್ವಗೃಹದಲ್ಲಿ ಓದುಗರ ಚಾವಡಿ, ರಾಜೇಂದ್ರ ಕುಮಾರ್ ಬಿರಾದಾರ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ವೇದಿಕೆಯಿಂದ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡ ಮಾಸಿಕ ಪುಸ್ತಕ ಪರಿಚಯ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿ, ಭಾರತೀಯ ಸಾಹಿತ್ಯ ಇತಿಹಾಸದಲ್ಲಿ ಕಥಾ ಪರಂಪರೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಸಾಮಾಜಿಕ ಕಥೆಗಳು, ಪೌರಾಣಿಕ ಕಥೆಗಳು, ಐತಿಹಾಸಿಕ ಕಥೆಗಳು, ದೃಷ್ಟಾಂತ ಕಥೆಗಳಂತೆ ಲಘು ಕಥೆಗಳು ಸಹ ಒಂದು ಬಗೆಯ ಕಥಾ ಪರಂಪರೆಯಾಗಿದ್ದು, ವಾಸ್ತವಿಕ ನೆಲೆಯ ಜೀವನಾನುಭವದ ರಸಗಟ್ಟಿತನವನ್ನೇ ನಿರ್ಮಿಸಿ ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತತೆಯಿಂದ ಕೂಡಿ ವಿಶಾಲ ನೆಲೆಯ ಅರ್ಥವನ್ನು ಕೆಲವೇ ಪದಗಳಲ್ಲಿ ಕಟ್ಟಿಕೊಡುವ ಒಂದು ಕಥಾಶೈಲಿಯಾಗಿದೆ ಎಂದರು.

ಹಿಂದಿಯಲ್ಲಿರುವ ಲಘು ಕಥಾ ಪ್ರಕಾರ ಕನ್ನಡದಲ್ಲಿ ತರುವ

ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡಿದ್ದೇನೆ ಎಂದು ಅವರು ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಹೇಳಿದರು.

ನಗರದ ಪ್ರಥಮ ದರ್ಜೆ ಕಾಲೇಜಿನ ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕ ಸಿದ್ದು ಯರನಾಳ ಅವರು, ಡಾ. ಎಸ್.ಟಿ. ಮೇರವಾಡೆ ಅವರ ನೂರೊಂದು ಲಘು ಕಥೆಗಳ ಪುಸ್ತಕವನ್ನು ಪರಿಚಯಿಸುತ್ತ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಕಥೆಯು ಆಧುನಿಕ ಜೀವನದ ಚಟುವಟಿಕೆಯೊಂದಿಗೆ ನಮ್ಮ ಸಂಸ್ಕೃತಿ, ಸಂಪ್ರದಾಯ, ಇತಿಹಾಸ ಮತ್ತು ಜೀವನ ಮೌಲ್ಯಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿವೆ. ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಸಣ್ಣ ಕಥೆಗಳು ಕೆಲವೇ ಘಟನೆಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುತ್ತವೆ. ಇತ್ತೀಚಿನ ಆಧುನಿಕ ದಿನಮಾನದಲ್ಲಿ, ಸಣ್ಣ ಕಥೆಗಳ ಜನಪ್ರಿಯತೆಯಿಂದ ಉತ್ತೇಜಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿದ್ದು, ಹೆಚ್ಚು ಜನರು ಪ್ರತಿಗಳು ಮತ್ತು ನಿಯತಕಾಲಿಕೆಗಳಿಗೆ ಪ್ರವೇಶವನ್ನು ಪಡೆದ ನಂತರ ಸಣ್ಣ ಕಥೆಗಳಿಗೆ ಉತ್ತೇಜನ ಬಂದಿರುವುದು ಕಾರಣತೇವೆ ಎಂದರು.

ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯನ್ನು ವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಚಾವಡಿ ಬಳಗದ ಗೌರವ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಬಿ.ಆರ್. ಬನ್ನೋಡೆ ಮಾತನಾಡಿ, ಇಂದು ಇಂಟರ್‌ನೆಟ್ ನಮ್ಮ ಬೆರಳ

ತುದಿಯಲ್ಲಿದ್ದು ಎಲ್ಲಾ ರೀತಿಯ ಮನರಂಜನೆಯನ್ನು ಒದಗಿಸಿದೆ. ಈ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಆಧುನಿಕ ಓದುಗರು ಸಣ್ಣ ಕಥೆಗಳಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ಆಸಕ್ತಿಯನ್ನು ಪುನರುಜ್ಜೀವನಗೊಳಿಸುತ್ತಿರುವುದನ್ನು ಕಾರಣತೇವೆ. ಉತ್ತಮ ಸಣ್ಣ ಕಥೆಗಳನ್ನು ಮರುಶೋಧಿಸುತ್ತಿರುವುದು ಸಂತಸದ ಸಂಗತಿ ಎಂದರು.

ಇದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಹಂಪಿ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದಿಂದ ಪಿಹೆಚ್.ಡಿ. ಪದವಿ ಪಡೆದ ಬಳಗದ ಸದಸ್ಯ ಸುಭಾಷಚಂದ್ರ ಕನ್ನೂರ ಅವರನ್ನು ಮತ್ತು ಜಿಲ್ಲಾ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪಡೆದ ದಾಕ್ಷಾಯಿಣಿ ಬಿರಾದಾರ ಅವರನ್ನು ಸನ್ಮಾನಿಸಲಾಯಿತು.

ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಬಳಗದ ಸದಸ್ಯರಾದ ಡಾ. ರಾಜಕುಮಾರ ಜೋಳಿ, ಬಸವರಾಜ ಕುಂಬಾರ, ಮೋಹನ ಕಟ್ಟಮನಿ, ಡಾ. ಎಂ.ಎಸ್. ಮಾಗೋಗೇರಿ, ಶರಣಗೌಡ ಪಾಟೀಲ, ಯು.ಎನ್. ಕುಂಟೋಜಿ, ಮುಸ್ತಾಕ ಮಲ್ಲೂಗಾ, ಪ್ರೊ. ಶಶಿದ್ಧರ ಶಿರಹಟ್ಟಿ, ಮಂಜುನಾಥ ಜನಗೊಂಡ, ಪ್ರೊ. ರಾಮಣ್ಣ ಹಾಗೂ ಕಾಲೋನಿಯ ಮಹಿಳೆಯರು ಮತ್ತು ಹಿರಿಯರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.



ರಬಕವಿ-ಬನಹಟ್ಟಿ : ರಾಜ್ಯಮಟ್ಟದ ಜಿಮ್ಮಾಸ್ಥಿಕ್ ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ ರಬಕವಿಯ ಎಂ. ವಿ. ಪಟ್ಟಣ ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಕಾಲೇಜಿನ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿ ಲಕ್ಷ್ಮಿ ಲೋಕಾಪುರ ಪ್ರಥಮ ಸ್ಥಾನಗಳಿಸಿ ರಾಷ್ಟ್ರ ಮಟ್ಟದ ತ್ರೇಡಾಕಾಟಕ್ಕೆ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿದ್ದಾಳೆ. ಸಾಧಕ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿಯನ್ನು ಹಾಗೂ ತರಬೇತುದಾರ ಮಹಾಂತೇಶ ಮುರಗೋಡರನ್ನು ಚೀರಮನ್ ಬಸವರಾಜ ಮಹಾದೇವಪ್ಪ ಯಂಡಿಗೇರಿ, ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿ, ಪ್ರಾಚಾರ್ಯರು ಮತ್ತು ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವರ್ಗ ಹರ್ಷ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ.

# ದೇಶಕ್ಕೆ ಪ್ರಥಮ ಸ್ಥಾನ: ಬಿಸನಾಳ ಹಾಲು ಉತ್ಪಾದಕರ ಸಂಘಕ್ಕೆ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಗೋಪಾಲ ರತ್ನ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಕೇಂದ್ರ ಪಶು ಸಂಗೋಪನೆ ಮತ್ತು ಹೈನುಗಾರಿಕೆ ಇಲಾಖೆಯ 2024ನೇ ಸಾಲಿನ ಪ್ರಶಸ್ತಿ

**\* ಚಂದ್ರಶೇಖರ ಮೋರೆ.**

**ಮಹಾಲಿಂಗಪುರ :** ಸಮೀಪದ ಬಿಸನಾಳ ಗ್ರಾಮದ ಹಾಲು ಉತ್ಪಾದಕರ ಸಹಕಾರಿ ಸಂಘವು 2024ನೇ ಸಾಲಿನ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಪಶು ಸಂಗೋಪನೆ ಮತ್ತು ಹೈನುಗಾರಿಕೆ ಇಲಾಖೆಯಿಂದ ನೀಡುವ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಹಾಲು ಉತ್ಪಾದಕ ಸಹಕಾರಿ ಸಂಘ-ಡೈರಿ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಷ್ಠಿತ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಗೋಪಾಲ ರತ್ನ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗೆ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿದೆ. ಬಿಸನಾಳ ಸಂಘವು ದೇಶಕ್ಕೆ ಪ್ರಥಮ ಸ್ಥಾನ ಪಡೆದುಕೊಂಡು ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಹಾಗೂ ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಕೀರ್ತಿ ಹೆಚ್ಚಿಸಿದೆ. ಇದೇ ನ.26ರಂದು ದೆಹಲಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆಯಲಿರುವ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಹಾಲು ದಿನಾಚರಣೆಯಲ್ಲಿ ಕೇಂದ್ರ ಸಚಿವ ರಾಜೀವ ರಂಜನ್ ಸಿಂಘ ಅವರು ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪ್ರದಾನ ಮಾಡಲಿದ್ದಾರೆ.

ಅರಂಭದಲ್ಲಿ 50 ಸದಸ್ಯರಿಂದ ಪ್ರತಿನಿತ್ಯ 10 ಲೀ.ಹಾಲು ಸಂಗ್ರಹವಿತ್ತು. ಸದ್ಯ 250 ಸದಸ್ಯರಿಂದ ನಿತ್ಯ 2300 ಲೀಟರ್ ಹಾಲು ಸಂಗ್ರಹಿಸುತ್ತಿದೆ. ಸಮೂಹ ಸಂಘದಿಂದ 2400 ಸೇರಿ ನಿತ್ಯ 4700 ಲೀಟರ್ ಹಾಲಿನ ಸಂಗ್ರಹವಿದೆ. 2023-24ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಸಂಘವು 9.56 ಲಕ್ಷ ನಿವ್ವಳ ಲಾಭ ಗಳಿಸಿದೆ. ಸಂಘದ ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಹಾದೇವ ಚಿನ್ನಗುಂಡಿ ಅವರ ತಂದೆ ಕಲ್ಲಪ್ಪ ಅವರ ಸ್ಮರಣಾರ್ಥ ದೇಶಿಗೆ ನೀಡಿದ ಜಾಗದಲ್ಲಿ ಸ್ವಂತ ಕಟ್ಟಡ ನಿರ್ಮಾಣವಾಗಿದೆ. ಪ್ರತಿ ವಾರ ಹಾಲಿನ ಬಿಲ್ ಅನ್ವಯ ಮೂಲಕ ನೆರವಾಗಿ ಹಾಲು ಉತ್ಪಾದಕರ ಖಾತೆಗೆ ಜಮಾ



ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಸಂಘದ ಮಾದರಿ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳು: ಕೆಸರಗೊಪ್ಪ ಗ್ರಾಪಂ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ಬಿಸನಾಳ ಗ್ರಾಮದಿಂದ ಬಿಸನಾಳ ಗ್ರಾಮದಿಂದ 2.5 ಕಿ.ಮೀ ದೂರದ ತೋಟದ ವಸತಿಯಲ್ಲಿ 1993ರಲ್ಲಿ ಡೇರಿ ಸ್ಥಾಪನೆ. 2010 ರಲ್ಲಿ ಒಪ್ಪತೆ ಪ್ರಮಾಣದ ಮಿಶ್ರತಳಿ ಆಕಳು ಮತ್ತು ಕರುಗಳ ಪ್ರದರ್ಶನ ಏರ್ಪಡಿಸಿ ಬಹುಮಾನ ನೀಡಿ ಉತ್ತೇಜಿಸಿದೆ. 2016ರಲ್ಲಿ ಅವಳಿ ಜಿಲ್ಲೆ ಹಾಲು ಒಕ್ಕೂಟದಿಂದ 5 ಸಾವಿರ ಲೀ. ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ಹಾಲು ಶೀತಲೀಕರಣ ಘಟಕ ಸ್ಥಾಪಿಸಿದೆ. 2018-19ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಹಾಲಿನ ಶುದ್ಧತೆಗೆ ಎಲ್ಲ ಹಾಲುತ್ಪಾದಕರಿಗೆ ರೂ. 1.29 ಲಕ್ಷ ವೆಚ್ಚದಲ್ಲಿ ಉಚಿತ ಸ್ಪೀಲ್ ಕ್ರಾಸ್ ವಿತರಿಸಿದೆ. 2019-20ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ನೆರೆ ಹಾವಳಿಯಿಂದ ಸಂಕಷ್ಟದಲ್ಲಿದ್ದ ಹಾಲು ಉತ್ಪಾದಕರ ಜಾನುವಾರುಗಳಿಗೆ ರೂ. 50 ಸಾವಿರ ವೆಚ್ಚದಲ್ಲಿ ಉಚಿತ ಪಶು ಆಹಾರ ವಿತರಿಸಿದೆ. ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ಹಾಲು ಉತ್ಪಾದಕರ ಪ್ರತಿಭಾವಂತ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ 5 ಸಾವಿರ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಧನ ವಿತರಿಸುತ್ತಿದೆ. ಜಾನುವಾರುಗಳಿಗೆ ಕೃತಕ ಗರ್ಭಧಾರಣೆ ಸೌಲಭ್ಯವಿದೆ. 2020-21ನೇ ಸಾಲಿನ ಕೊರೋನಾ ವಾರಿಂಟ್ ಆಫ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಡಿ ಗೌರವಧನ ನೀಡಿ ಸನ್ಮಾನಿಸಿದೆ. ಲಾಕೌಡ್‌ನ ಸಂಕಷ್ಟದಲ್ಲಿದ್ದ



ರೈತರಿಗೆ (ಅವಳಿ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲೇ ಮೊದಲು) ರೂ.1.51 ಲಕ್ಷ ಲಾಭಾಂಶ ವಿತರಿಸಿದೆ. ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ನಿಯಮಿತವಾಗಿ ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ಮತ್ತು ಬೋನಸ್ ವಿತರಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಸಂಘದ ಯಶಸ್ಸಿನ ರೂಪಾಂಶಗಳು: ಸಂಘದ ಅಧ್ಯಕ್ಷನಿವಲಿಂಗಪ್ಪ ವಾಲಿ, ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಯಲ್ಲಪ್ಪ ಮ.ಚಿನ್ನಗುಂಡಿ, ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಗಿರಿಮಲ್ಲಪ್ಪ ಚಿಂಚಲಿ, ಮುರಿಗಪ್ಪ ಶಿರೋಳ, ಶ್ರೀಶೈಲ ಮಹಾದೇವ ಅಂದಾನಿ, ಸುರೇಶ್ ನಿಂಗಪ್ಪ ಉಳ್ಳಾಡಿ, ಬಾಳಪ್ಪ ಹುಕ್ಕೇರಿ, ಮಹಾದೇವ ಉಳ್ಳಾಡಿ, ಶಿವಲಿಂಗಪ್ಪ ನಿವನ್ಯಾಳ, ಮಲ್ಲಪ್ಪ ಗುರಾಣಿ, ವಿಠಲ ತಳವಾರ, ಕಲ್ಯಾಣಪ್ಪ ವಡ್ಡರ,

**ವಿಜಯಪುರ-ಬಾಗಲಕೋಟೆ** ಹಾಲು ಒಕ್ಕೂಟದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಈರಣ್ಣ ಕಿರಿಗೌಡರ, ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ನಿರ್ದೇಶಕ ಡಿ.ಟಿ.ಶಿವಶಂಕರ, ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ಡಾ.ಗಜರಾಜ ರನತೂರ, ಜಮಖಂಡಿ ಉಪವಿಭಾಗದ ಸಹಾಯಕ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರಾದ ಆರ್.ಎಸ್.ಚಿಟ್ಟಾಣಿ, ವಿಸ್ತರಣಾಧಿಕಾರಿ ಎಸ್.ಎಸ್.ಶೇಟ್ಟೆನ್ನವರ ಅವರ ಸಹಕಾರ, ಮಾರ್ಗದರ್ಶನದಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ಸಂಘದ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಹಾಗೂ ಸಿಬ್ಬಂದಿಯ ದಕ್ಷ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ಪ್ರತಿಫಲವಾಗಿ ನಮ್ಮ ಸಂಘಕ್ಕೆ ರಾಷ್ಟ್ರ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಲಭಿಸಿದ್ದು ಖುಷಿ ತಂದಿದೆ.

**ಗಿರಿಮಲ್ಲಪ್ಪ ಸುಳಿನವರ** ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕರು. ಬಿಸನಾಳ ಡೇರಿ.

**ಬಿಸನಾಳ ಡೇರಿಯ** ಎಲ್ಲ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಮತ್ತು ಸಿಬ್ಬಂದಿಯ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ ಪ್ರಯತ್ನ, ಸೇವಾ ಸಮರ್ಪಣಾ ಮನೋಭಾವದ ದೊಡ್ಡಮೆದವಿ ದೇರಿಗೆ **ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಗೋಪಾಲ ರತ್ನ ಪ್ರಶಸ್ತಿ** ಲಭಿಸಿದೆ. ಎಲ್ಲ ಹಾಲು ಉತ್ಪಾದಕರಿಗೂ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯ ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಹಾಗೂ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗೂ ಅಭಿನಂದನೆಗಳು. ಇದು ಇತರ ಸಂಘಗಳಿಗೆ ಮಾದರಿಯಾಗಲಿ.

**ಡಿ.ಟಿ.ಶಿವಶಂಕರ,** ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು. ವಿಜಯಪುರ-ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಹಾಲು ಒಕ್ಕೂಟ.

ಶ್ರೀಮತಿ ಕಾಶವ್ವ ಹೊಸೂರ ಅವರು ಸಂಘದ ಯಶಸ್ಸಿಗೆ ಶ್ರಮಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.

ಅವಳಿ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಸಂಘ : ವಿಜಯಪುರ-ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಹಾಲು ಒಕ್ಕೂಟದ ಅವಳಿ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಹಾಲು ಉತ್ಪಾದಕರ ಸಹಕಾರಿ ಸಂಘಗಳಲ್ಲಿಯೇ ಬಿಸನಾಳದ ಸಂಘವು ಅತ್ಯುತ್ತಮವಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದೆ. ಸಂಘದ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ, ಹಾಲು ಉತ್ಪಾದಕ ಸದಸ್ಯರು ಮತ್ತು ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವರ್ಗ ಹಾಗೂ ಉಪವಿಭಾಗ-ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಹಾಲು ಒಕ್ಕೂಟದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು, ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಸದಸ್ಯರು, ಒಕ್ಕೂಟದ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಹಾಗೂ ಎಲ್ಲ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ತುಂಬಾ ಶ್ರಮವಹಿಸಿ ಕೆಲಸ ನಿರ್ವಹಿಸಿದ್ದರಿಂದಲೇ ಪ್ರತಿಷ್ಠಿತ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಗೋಪಾಲ ರತ್ನ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗೆ ಬಿಸನಾಳ ಡೈರಿ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿದೆ ಎಂದರೆ ತಪ್ಪಾಗಲಾರದು.

ನಿತ್ಯ 50 ಯೂನಿಟ್ ಮಿಡ್ಲ್ ಉತ್ಪಾದನೆ : ಬಿಸನಾಳ ಡೈರಿಯ ಕಟ್ಟಡದ ಮೇಲೆ 12.05 ಕೀ.ಲೋ ವ್ಯಾಟ್‌ನ ಸೋಲಾರ್ ಘಟಕವನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿದೆ. ನಿತ್ಯ ಸಂಘದ ಕಚೇರಿ ಮತ್ತು ಶೀತಲೀಕರಣ ಘಟಕ ಸುಮಾರು 70 ಯೂನಿಟ್‌ವರೆಗೆ ಮಿಡ್ಲ್ ಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಅದರಲ್ಲಿ 50 ಯೂನಿಟ್ ಸ್ವಂತ ಉತ್ಪಾದಿಸಿದರೆ, 20 ಯೂನಿಟ್ ಕಇಬಿಯಿಂದ ಬಳಕೆಗೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ನಿತ್ಯ 50 ಮಿಡ್ಲ್ ಬಳಕೆಯ ಉಳಿತಾಯದೊಂದಿಗೆ ಸ್ವಾವಲಂಬನೆಯೊಂದಿಗೆ ದಕ್ಷವಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದೆ. 2021ರಲ್ಲಿಯೂ ಬಿಸನಾಳ ಸಹಕಾರಿ ಸಂಘಕ್ಕೆ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಸಹಕಾರಿ ಸಂಘ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಬಂದಿತ್ತು.

